

ರಾಜ್ಯ ಮಟ್ಟದ ಬ್ಯಾಂಕರ್‌ಗಳ ಸಮಿತಿ
ಕರ್ನಾಟಕ

15.05.2024ರಂದು ನಡೆದ 165ನೇ
ಎಸ್‌ಎಲ್‌ಬಿಸಿ ಸಭೆಯ ನಡವಳಿಗಳು

ಸಭೆಯ ಸಭಾಂಗಣ
ಕೊಠಡಿ ಸಂಖ್ಯೆ 306, ವಿಧಾನ ಸೌಧ,
ಬೆಂಗಳೂರು - 560001

(ಹೈಬ್ರಿಡ್ ವಿಧಾನದ ಮೂಲಕ)

ಸಂಚಾಲಕರು



ಪ್ರಧಾನ ಕಛೇರಿ: ಅನೇಕ್, ಬೆಂಗಳೂರು

15.05.2024ರಂದು ನಡೆದ 31ನೇ ಮಾರ್ಚ್ 2024ರ 165ನೇ ಎಸ್‌ಎಲ್‌ಬಿಸಿ ಸಭೆ ಮತ್ತು ಬ್ಯಾಂಕಿಂಗ್ ಅಂಕಿಅಂಶಗಳ ಸಭಾ ಕ್ಷಣಗಳು



**ರಾಜ್ಯ ಮಟ್ಟದ ಬ್ಯಾಂಕ್‌ಗಳ ಸಮಿತಿ : ಕರ್ನಾಟಕ
ಸಂಚಾಲಕರು : ಕೆನರಾ ಬ್ಯಾಂಕ್**

ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯದ 165ನೇ ಎಸ್‌ಎಲ್‌ಬಿಸಿ ತ್ರೈಮಾಸಿಕ ಸಭೆಯು 15.05.2024ರಂದು ಮಧ್ಯಾಹ್ನ 3.00 ಗಂಟೆಗೆ ಬೆಂಗಳೂರಿನ ವಿಧಾನಸೌಧದ ಕೊಠಡಿ 306ರಲ್ಲಿ ಕರ್ನಾಟಕ ಸರ್ಕಾರದ ಹೆಚ್ಚುವರಿ ಮುಖ್ಯ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿಗಳು ಮತ್ತು ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಆಯುಕ್ತರಾದ ಡಾ.ಶಾಲಿನಿ ರಜನೀಶ್ ಅವರ ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆಯಲ್ಲಿ ನಡೆಯಿತಲ್ಲದೆ ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಭಾರತೀಯ ರಿಸರ್ವ್ ಬ್ಯಾಂಕ್‌ನ ಪ್ರಾದೇಶಿಕ ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕರಾದ ಶ್ರೀಮತಿ. ಸೋನಾಲಿ ಸೇನ್ ಗುಪ್ತಾರವರು ಕೂಡ ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು. ಇವರುಗಳಲ್ಲದೆ ಕೆನರಾ ಬ್ಯಾಂಕ್‌ನ, ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಾಹಕ ನಿರ್ದೇಶಕರಾದ, ಶ್ರೀ ಭವೇಂದ್ರ ಕುಮಾರ್, ಶ್ರೀ ಟಿ. ರಮೇಶ್ ಮತ್ತು ನಬಾರ್ಡ್‌ನ, ಮುಖ್ಯ ಪ್ರಧಾನ ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕರಾದ, ಕೆವಿಎಸ್‌ಎಸ್‌ಎಲ್‌ವಿ ಪ್ರಸಾದ ರಾವ್, ಭಾರತೀಯ ರಿಸರ್ವ್ ಬ್ಯಾಂಕ್‌ನ, ಉಪ ಪ್ರಧಾನ ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕರಾದ ಶ್ರೀ ಹರಿ ಪ್ರಸಾದ್, ಎಸ್‌ಎಲ್‌ಬಿಸಿ ಕರ್ನಾಟಕದ ಸಂಚಾಲಕರು ಮತ್ತು ಕೆನರಾ ಬ್ಯಾಂಕ್‌ನ ಮುಖ್ಯ ಪ್ರಧಾನ ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕರಾದ ಶ್ರೀ ಕೆ ಜೆ ಶ್ರೀಕಾಂತ್, ಸರ್ಕಾರದ ಇತರ ಪ್ರಧಾನ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿಗಳು, ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿಗಳು, ಆಯುಕ್ತರು ಮತ್ತು ನಿರ್ದೇಶಕರು. ಇಲಾಖೆಗಳು / ನಿಗಮಗಳು ಮತ್ತು ಆರ್‌ಬಿಐ, ನಬಾರ್ಡ್ ಮತ್ತು ವಿವಿಧ ಬ್ಯಾಂಕ್‌ಗಳ ಹಿರಿಯ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ವೀಡಿಯೋ ಕಾನ್ಫರೆನ್ಸ್ ಮೂಲಕ ಹಾಜರಿದ್ದರು.

ಎಸ್‌ಎಲ್‌ಬಿಸಿಯ ಕರ್ನಾಟಕದ ಸಂಚಾಲಕರಾದ ಶ್ರೀ ಕೆ. ಜೆ. ಶ್ರೀಕಾಂತ್‌ರವರು, ಕರ್ನಾಟಕ ಸರ್ಕಾರದ ಎಸಿಎಸ್ ಮತ್ತು ಡಿಸಿಗಳಾದ, ಡಾ. ಶಾಲಿನಿ ರಜನೀಶ್‌ರವರನ್ನು, ಆರ್‌ಬಿಐನ ಪ್ರಾದೇಶಿಕ ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕರಾದ ಶ್ರೀಮತಿ. ಸೋನಾಲಿ ಸೇನ್ ಗುಪ್ತಾರವರನ್ನು, ಶ್ರೀ ಟಿ ರಮೇಶ್‌ರವರು ಮತ್ತು ನಬಾರ್ಡ್‌ನ ಮುಖ್ಯ ಪ್ರಧಾನ ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕರಾದ, ಕೆವಿಎಸ್‌ಎಸ್‌ಎಲ್‌ವಿ ಪ್ರಸಾದ ರಾವ್‌ರವರನ್ನು, ಆರ್‌ಬಿಐನ ಉಪ ಪ್ರಧಾನ ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕರಾದ ಶ್ರೀ ಹರಿ ಪ್ರಸಾದ್‌ರವರನ್ನು ಸ್ವಾಗತಿಸಿದರು.

ಕಾರ್ಯಸೂಚಿಯ ವಿಷಯಗಳ ಕುರಿತು ಚರ್ಚೆ

ಎಸ್‌ಎಲ್‌ಬಿಸಿಯ ಕರ್ನಾಟಕದ ಉಪ ಸಂಚಾಲಕರಾದ ಬಿ. ಪಾರ್ಶ್ವನಾಥ್‌ರವರು ಕಾರ್ಯಸೂಚಿ ಪತ್ರಿಕೆಗಳನ್ನು ಭಾಗವಹಿಸುವವರ ಮುಂದೆ ಇಡಲಾಗಿದ್ದು, ಕಾರ್ಯಸೂಚಿಯ ಸಮಸ್ಯೆಗಳನ್ನು ವಿಚಾರ ವಿಮರ್ಶೆಗೆ ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳಲಾಗುತ್ತಿದೆ ಎಂದು ಸದನಕ್ಕೆ ಮಾಹಿತಿ ನೀಡಿದರು. ಸಭೆಯ ನಡವಳಿಗಳನ್ನು ದಾಖಲೆಗಾಗಿ ಮತ್ತು ಹಿತಾಸಕ್ತದಾರರಿಂದ ಮುಂದಿನ ಅಗತ್ಯ ಕ್ರಮಕ್ಕಾಗಿ ಇಲ್ಲಿ ಇರಿಸಲಾಗಿದೆ.

ಕಾರ್ಯಸೂಚಿಯ ವಿಷಯ ಸಂ. - 1

1.1. 27.02.2024 ರಂದು ನಡೆದ 164ನೇ ಎಸ್‌ಎಲ್‌ಬಿಸಿ ಸಭೆಯ ಸಭಾಕ್ಷಣಗಳ ದೃಢೀಕರಣ:

27.02.2024ರಂದು ನಡೆದ 164ನೇ ಎಸ್‌ಎಲ್‌ಬಿಸಿ ಸಭೆಯ ಸಭಾಕ್ಷಣಗಳನ್ನು ಎಲ್ಲಾ ಸದಸ್ಯ ಬ್ಯಾಂಕ್‌ಗಳು ಮತ್ತು ಸರ್ಕಾರಿ ಇಲಾಖೆಗಳಿಗೆ ವಿತರಿಸಲಾಗಿದೆ. ಇಲ್ಲಿಯ ತನಕ ಯಾವುದೇ ಸಲಹೆಗಳನ್ನು ಸ್ವೀಕರಿಸದ ಕಾರಣ ಸಭಾಸದನವು ದಯಮಾಡಿ ಸಭಾಕ್ಷಣಗಳನ್ನು ದೃಢೀಕರಿಸಬಹುದು.

1.2 ಹಿಂದಿನ ಎಸ್‌ಎಲ್‌ಬಿಸಿ ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ತೆಗೆದುಕೊಂಡ ನಿರ್ಧಾರಗಳ ಅನುಸರಣಾ ಕ್ರಮ:

ಬಂಧನ್ ಬ್ಯಾಂಕ್, ಆಕ್ಸಿಸ್ ಬ್ಯಾಂಕ್, ಯೆಸ್ ಬ್ಯಾಂಕ್, ಕೋಟಕ್ ಮಹಿಂದ್ರಾ ಬ್ಯಾಂಕ್, ಡಿಬಿಎಸ್ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಮತ್ತು ಫಿನ್‌ಲೋ ಪೇಮೆಂಟ್ ಬ್ಯಾಂಕುಗಳು ಎಸ್‌ಎಲ್‌ಬಿಸಿಯ ಪರಿಷ್ಕೃತ ಪೋರ್ಟಲ್‌ನಲ್ಲಿ ಡೇಟಾವನ್ನು ಅಪ್‌ಲೋಡ್ ಮಾಡುವುದನ್ನು ವಿಳಂಬ ಮಾಡಿವೆ ಎಂದು ಸಂಚಾಲಕರು ಸದನಕ್ಕೆ ತಿಳಿಸಿದರು. ಎಲ್ಲಾ ಸದಸ್ಯ ಬ್ಯಾಂಕ್‌ಗಳು ನಿಗದಿತ ಸಮಯದ ಚೌಕಟ್ಟಿನೊಳಗೆ ಡೇಟಾವನ್ನು ಅಪ್‌ಲೋಡ್ ಮಾಡತಕ್ಕದ್ದು ಎಂದು ಅಧ್ಯಕ್ಷರು ಸಲಹೆ ನೀಡಿದ್ದಾರೆ.

1.3 ನಿಯಂತ್ರಕರಿಗೆ ಭವಿಷ್ಯದ ಸಲ್ಲಿಕೆಗಾಗಿ ಸದಸ್ಯ ಬ್ಯಾಂಕ್‌ಗಳಿಂದ ಡೇಟಾ ಸಲ್ಲಿಕೆಯಲ್ಲಿ ವಿಳಂಬ / ಡೇಟಾ ಸಲ್ಲಿಸದಿರುವುದು:

ಎಲ್‌ಡಿಎಂ ಬೀದರ್ ಕಳೆದ 3 ತ್ರೈಮಾಸಿಕಗಳಿಂದ ಅಲ್ಪಸಂಖ್ಯಾತರ ಮಾಹಿತಿಯನ್ನು ಒದಗಿಸಿರುವುದಿಲ್ಲ ಎಂದು ಸಂಚಾಲಕರು ತಿಳಿಸಿದರು.



**ರಾಜ್ಯ ಮಟ್ಟದ ಬ್ಯಾಂಕುಗಳ ಸಮಿತಿ : ಕರ್ನಾಟಕ
ಸಂಚಾಲಕರು : ಕೆನರಾ ಬ್ಯಾಂಕ್**

ಇದಲ್ಲದೆ, ಬ್ಯಾಂಕ್ ಆಫ್ ಬರೋಡಾ, ಆಕ್ಸ್ ಬ್ಯಾಂಕ್, ಡಿಬಿಎಸ್ ಬ್ಯಾಂಕ್, ಫಿನ್‌ಕೇರ್ ಸಣ್ಣ ಹಣಕಾಸು ಬ್ಯಾಂಕ್, ಸಿಎಸ್‌ಬಿ, ಡಿಸಿಬಿ ಬ್ಯಾಂಕ್‌ಗಳು ಯಾವಾಗಲೂ ವಿವಿಧ ಮಾಹಿತಿಯನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸಲು ವಿಳಂಬ ಮಾಡುತ್ತಿವೆ ಎಂದು ಅವರು ಮಾಹಿತಿ ನೀಡಿದರು.

ಕರ್ನಾಟಕ ಸರ್ಕಾರದ, ಹೆಚ್ಚುವರಿ ಮುಖ್ಯ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಮತ್ತು ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಆಯುಕ್ತರು, ಸ್ಟೇಟ್ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಆಫ್ ಇಂಡಿಯಾಗೆ ಕ್ರಮ ಕೈಗೊಳ್ಳಲು ಸಲಹೆ ನೀಡಿದ್ದಾರೆ.

(ಕ್ರಮ: ಸ್ಟೇಟ್ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಆಫ್ ಇಂಡಿಯಾ, ಬ್ಯಾಂಕ್ ಆಫ್ ಬರೋಡಾ, ಆಕ್ಸ್ ಬ್ಯಾಂಕ್, ಡಿಬಿಎಸ್ ಬ್ಯಾಂಕ್, ಫಿನ್‌ಕೇರ್ ಸಣ್ಣ ಹಣಕಾಸು ಬ್ಯಾಂಕ್, ಸಿಎಸ್‌ಬಿ, ಡಿಸಿಬಿ ಬ್ಯಾಂಕುಗಳು)

ಕಾರ್ಯಸೂಚಿಯ ವಿಷಯ ಸಂ.2

2.1: ಸಾಮಾಜಿಕ ಭದ್ರತಾ ಯೋಜನೆಗಳ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಪ್ರಗತಿ:

ಪಿಎಂಜೆಜಿಬಿವೈ, ಪಿಎಂಎಸ್‌ಬಿವೈ ಮತ್ತು ಎಪಿವೈ ಯೋಜನೆಗಳ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಬಾಕಿ ಉಳಿದಿರುವ ಖಾತೆಗಳ ಸಂಖ್ಯೆ ಕ್ರಮವಾಗಿ 174.00 ಲಕ್ಷ, 73.00 ಲಕ್ಷ ಮತ್ತು 35 ಲಕ್ಷ ಎಂದು ಸಂಚಾಲಕರು ಸದನಕ್ಕೆ ತಿಳಿಸಿದರು.

ಇದಲ್ಲದೆ, ಕರ್ನಾಟಕ ಸರ್ಕಾರದ ಹಣಕಾಸು ಇಲಾಖೆ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿಯವರು ಸುರಕ್ಷಾ ಯೋಜನೆಗಳ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಪ್ರಗತಿಯನ್ನು ಪರಿಶೀಲಿಸಲು ಮಾಸಿಕ ಪರಿಶೀಲನಾ ಸಭೆಯನ್ನು ನಡೆಸುತ್ತಿದ್ದಾರೆ ಮತ್ತು ಈ ಯೋಜನೆಗಳ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಎಲ್ಲಾ ಅರ್ಹ ಖಾತೆಗಳನ್ನು ಒಳಪಡಿಸಿಕೊಳ್ಳಲು ಬ್ಯಾಂಕುಗಳಿಗೆ ಸಲಹೆ ನೀಡಿದರು ಎಂದು ಸಂಚಾಲಕರು ತಿಳಿಸಿದರು.

(ಕ್ರಮ: ಎಲ್ಲಾ ಸದಸ್ಯ ಬ್ಯಾಂಕ್)

2.2: ರಾಜ್ಯದಲ್ಲಿನ ನೈಸರ್ಗಿಕ ವಿಕೋಪ ಪೀಡಿತ ಜಿಲ್ಲೆಗಳಲ್ಲಿನ ಸಾಲಗಳ ಪುನರ್ವಚನೆಯ ಪರಿಶೀಲನೆ.

ಬ್ಯಾಂಕುಗಳು ಅರ್ಹ ಖಾತೆಗಳ ಶೇಕಡವಾರು 77.15% ಖಾತೆಗಳನ್ನು ಪುನರ್ವಚಿಸಿವೆ ಹಾಗೂ ಗರಿಷ್ಠ ಖಾತೆಗಳನ್ನು ನವೀಕರಿಸಿವೆ ಮತ್ತು ಪುನರ್ವಚನೆಗಾಗಿ ಅರ್ಹ ಗ್ರಾಹಕರನ್ನು ಸಂಪರ್ಕಿಸಲು ಎಲ್ಲಾ ಅಗತ್ಯ ಕ್ರಮಗಳನ್ನು ಕೈಗೊಳ್ಳಲಾಗಿದೆ ಎಂದು ಉಪ ಸಂಚಾಲಕರು ಸಭೆಗೆ ಮಾಹಿತಿ ನೀಡಿದರು.

ಇದಲ್ಲದೆ, ಬ್ಯಾಂಕುಗಳು ರೈತರ ಸಾಲದ ಖಾತೆಗಳಿಗೆ ಬರ ಪರಿಹಾರ ನಿಧಿಯನ್ನು ಸರಿಹೊಂದಿಸದೆ ಬರ ಪರಿಹಾರ ನಿಧಿಯನ್ನು ಹಿಂಪಡೆಯಲು ಅವಕಾಶ ಕಲ್ಪಿಸಬೇಕು ಎಂದು ಉಪ ಸಂಚಾಲಕರು ಸಲಹೆ ನೀಡಿದರು.

(ಕ್ರಮ: ಎಲ್ಲಾ ಸದಸ್ಯ ಬ್ಯಾಂಕ್)

ಕಾರ್ಯಸೂಚಿಯ ವಿಷಯ ಸಂ.3

ಪಿ ಎಂ ಸ್ವನಿಧಿ ಯೋಜನೆ:

ಪಿಎಂ ಸ್ವನಿಧಿ ಸಾಲ ಮಂಜೂರಾತಿಯಲ್ಲಿ ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯವು 4ನೇ ಸ್ಥಾನದಲ್ಲಿದೆ ಮತ್ತು ನಂ.1 ಸ್ಥಾನವನ್ನು ಮರಳಿ ಪಡೆಯಲು ಶ್ರಮಿಸಬೇಕು ಎಂದು ಎಲ್ಲಾ ಬ್ಯಾಂಕುಗಳಿಗೆ ಉಪ ಸಂಚಾಲಕರು ಸೂಚಿಸಿದರು. ಪ್ರಧಾನಮಂತ್ರಿ ಸ್ವನಿಧಿ ಯೋಜನೆಯಡಿ ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯವು 5,01,242 ಅರ್ಜಿಗಳನ್ನು ಮಂಜೂರು ಮಾಡಿದ್ದು, 4,87,073 ಅರ್ಜಿಗಳನ್ನು ವಿತರಿಸಲಾಗಿದೆ ಎಂದು ಅವರು ತಿಳಿಸಿದರು.

ಕರ್ನಾಟಕ ಸರ್ಕಾರದ, ಹೆಚ್ಚುವರಿ ಮುಖ್ಯ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಮತ್ತು ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಆಯುಕ್ತರು, ಎಲ್ಲಾ ಸದಸ್ಯ ಬ್ಯಾಂಕುಗಳಿಗೆ ಬಾಕಿ ಇರುವ ಅರ್ಜಿಗಳನ್ನು ಒಂದು ತಿಂಗಳೊಳಗೆ ತೆರವುಗೊಳಿಸಲು ಸೂಚನೆ ನೀಡಿದ್ದಾರೆ.



**ರಾಜ್ಯ ಮಟ್ಟದ ಬ್ಯಾಂಕರ್‌ಗಳ ಸಮಿತಿ : ಕರ್ನಾಟಕ
ಸಂಚಾಲಕರು : ಕೆನರಾ ಬ್ಯಾಂಕ್**

(ಕ್ರಮ: ಕರ್ನಾಟಕ ಸರ್ಕಾರದ ಎನ್‌ಯುಎಲ್‌ಎಂ, ಕರ್ನಾಟಕ ಬ್ಯಾಂಕ್, ಎಲ್ಲಾ ಸದಸ್ಯ ಬ್ಯಾಂಕ್‌ಗಳು ಮತ್ತು ಎಲ್‌ಡಿಎಂಗಳು)

ಕಾರ್ಯಸೂಚಿಯ ವಿಷಯ ಸಂ.4

ಬ್ಯಾಂಕ್‌ಗಳಿಂದ ಸಾಲ ವಿತರಣೆಯ ವಿಮರ್ಶೆ:

4.1. ವಾರ್ಷಿಕ ಸಾಲ ಯೋಜನೆ ಮತ್ತು ಆದ್ಯತಾ ವಲಯದ ಸಾಲದ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಸಾಧನೆ:

ಉಪ ಸಂಚಾಲಕರು 2023-24ರ ಹಣಕಾಸು ವರ್ಷದ ಮಾರ್ಚ್ 2024 ತ್ರೈಮಾಸಿಕದಲ್ಲಿ ವಿತರಣೆಯ ತುಲನಾತ್ಮಕ ವಿಶ್ಲೇಷಣೆಯನ್ನು ಪ್ರಸ್ತುತಪಡಿಸಿದರು.

- ಬ್ಯಾಂಕ್‌ಗಳು 31.03.2024ರಂತೆ ಕೃಷಿ ಅಲ್ಪಾವಧಿ ಸಾಲಗಳ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ರೂ.111064 ಕೋಟಿಗಳನ್ನು ವಿತರಿಸಿವೆ. ಇದು ವಾರ್ಷಿಕ ಗುರಿಯ ಶೇಕಡ 113% ಸಾಧನೆಯಾಗಿದೆ.
- ಬ್ಯಾಂಕ್‌ಗಳು 31.03.2024ರಂತೆ ಕೃಷಿ ಧೀರ್ಘಾವಧಿ ಸಾಲಗಳ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ರೂ.72801 ಕೋಟಿಗಳನ್ನು ವಿತರಿಸಿವೆ. ಇದು ವಾರ್ಷಿಕ ಗುರಿಯ ಶೇಕಡ 92% ಸಾಧನೆಯಾಗಿದೆ.
- ಒಟ್ಟು ಕೃಷಿ ಸಾಲಗಳ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಶೇಕಡ 104% ಸಾಧನೆಯಾಗಿದೆ.
- ಬ್ಯಾಂಕ್‌ಗಳು 31.03.2024ರಂತೆ ಎಂಎಸ್‌ಎಂಇ ಸಾಲಗಳ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ರೂ.152882 ಕೋಟಿಗಳನ್ನು ವಿತರಿಸಿವೆ. ಇದು ವಾರ್ಷಿಕ ಗುರಿಯ ಶೇಕಡ 116% ಸಾಧನೆಯಾಗಿದೆ.
- ಬ್ಯಾಂಕ್‌ಗಳು 31.03.2024ರಂತೆ ಆದ್ಯತಾ ವಲಯ ಮುಂಗಡಗಳ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ರೂ.355903 ಕೋಟಿಗಳನ್ನು ವಿತರಿಸಿವೆ. ಇದು ವಾರ್ಷಿಕ ಗುರಿಯ ಶೇಕಡ 97% ಸಾಧನೆಯಾಗಿದೆ.

ಏಪ್ರಿಲ್ 2024ರ ಮೊದಲ ವಾರದಲ್ಲಿ ಪ್ರಸಕ್ತ ಹಣಕಾಸು ವರ್ಷದ, “ರಾಜ್ಯ ವಾರ್ಷಿಕ ಸಾಲ ಯೋಜನೆ” ಯನ್ನು ಬಿಡುಗಡೆಗೊಳಿಸಿ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಮಟ್ಟದಲ್ಲಿ ಪ್ರಸಕ್ತ ಸಾಲಿನ ಸಾಲ ಯೋಜನೆಯನ್ನು ಬಿಡುಗಡೆಗೊಳಿಸಿದ ಮೊದಲ ರಾಜ್ಯವಾಗಿದೆ ಎಂದು ವೇದಿಕೆಯು ಶ್ಲಾಘಿಸಿದೆ.

ಗೃಹ ಮತ್ತು ಶಿಕ್ಷಣ ಸಾಲಗಳ ವಿತರಣೆಯಲ್ಲಿ ಕಳೆದ ವರ್ಷದ ರಾಜ್ಯ ವಾರ್ಷಿಕ ಸಾಲ ಯೋಜನೆಯ ಗುರಿ ಸಾಧಿಸುವಲ್ಲಿ ಹಿಂದುಳಿದಿರುವುದರಿಂದ, ಈ ವಿಭಾಗಗಳ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಬ್ಯಾಂಕ್‌ಗಳು ಹೆಚ್ಚು ಗಮನಹರಿಸಬೇಕೆಂದು ಅಧ್ಯಕ್ಷರು ಸಲಹೆ ನೀಡಿದರು.

(ಕ್ರಮ: ಎಲ್ಲಾ ಸದಸ್ಯ ಬ್ಯಾಂಕ್)

4.2 ಮಾರ್ಚ್ 2024ರಂತೆ ವಾರ್ಷಿಕ ಸಾಲ ಯೋಜನೆ ಪ್ರಮುಖ ಬ್ಯಾಂಕ್‌ವಾರು ಕಾರ್ಯಕ್ಷಮತೆ/ಸಾಧನೆ:

31.03.2024ರಂತೆ ವಾರ್ಷಿಕ ಸಾಲ ಯೋಜನೆ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಎಲ್ಲಾ ಬ್ಯಾಂಕ್‌ಗಳ ಕಾರ್ಯಕ್ಷಮತೆಯನ್ನು ಸದನವು ಗಮನಿಸಿದೆ. ತ್ರೈಮಾಸಿಕ ಆಧಾರದ ಮೇಲೆ ಎಸಿಪಿ ಗುರಿಯನ್ನು ಸಾಧಿಸಲು ಹೆಚ್ಚುವರಿ ಮುಖ್ಯ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಮತ್ತು ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಆಯುಕ್ತರು,ಕಳಪೆ ಪ್ರದರ್ಶನ ನೀಡುವ ಬ್ಯಾಂಕ್‌ಗಳಿಗೆ ಸಲಹೆ ನೀಡಿದರು.

ಸ್ಟೇಟ್ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಆಫ್ ಇಂಡಿಯಾ, ಬ್ಯಾಂಕ್ ಆಫ್ ಇಂಡಿಯಾ, ಬ್ಯಾಂಕ್ ಆಫ್ ಮಹಾರಾಷ್ಟ್ರ, ಸೆಂಟ್ರಲ್ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಆಫ್ ಇಂಡಿಯಾ, ಇಂಡಿಯನ್ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಆಫ್ ಇಂಡಿಯಾ, ಪಂಜಾಬ್ ನ್ಯಾಷನಲ್ ಬ್ಯಾಂಕ್, ಪಂಜಾಬ್ ಮತ್ತು ಸಿಂಧ್ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಮತ್ತು ಎಚ್‌ಡಿಎಫ್‌ಸಿಯಂತಹ ಎಲ್ಲಾ ಪ್ರಮುಖ ಖಾಸಗಿ ವಲಯದ ಬ್ಯಾಂಕ್‌ಗಳು ಶೇಕಡ 40% ಕಡ್ಡಾಯ ಆದ್ಯತಾ ವಲಯದ ಗುರಿ ಮತ್ತು ಶೇಕಡ 18% ಕೃಷಿ ಗುರಿಯನ್ನು ಸಾಧನೆ ಮಾಡುವಲ್ಲಿ ಹಿಂದುಳಿದಿವೆ ಎಂದು ಉಪ ಸಂಚಾಲಕರು ಮಾಹಿತಿ ನೀಡಿದರು.

(ಕ್ರಮ: ಎಸ್‌ಬಿಐ, ಬಿಐಐ, ಬಿಒಎಂ, ಸೆಂಟ್ರಲ್ ಬ್ಯಾಂಕ್, ಪಿಎಸ್‌ಬಿ, ಯುಕೋ ಬ್ಯಾಂಕ್, ಎಚ್‌ಡಿಎಫ್‌ಸಿ, ಆಕ್ಸಿಸ್ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಮತ್ತು ಪಿಎನ್‌ಬಿ)



**ರಾಜ್ಯ ಮಟ್ಟದ ಬ್ಯಾಂಕುಗಳ ಸಮಿತಿ : ಕರ್ನಾಟಕ
ಸಂಚಾಲಕರು : ಕೆನರಾ ಬ್ಯಾಂಕ್**

ಕಾರ್ಯಸೂಚಿಯ ವಿಷಯ ಸಂ.5

5: ಜಿಲ್ಲಾವಾರು ಎಸಿಪಿ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮತೆ

ಹಾವೇರಿ (ಶೇಕಡ 196%), ರಾಮನಗರ (ಶೇಕಡ 150%), ಧಾರವಾಡ (ಶೇಕಡ 134%), ಚಿಕ್ಕಮಗಳೂರು (ಶೇಕಡ 116%) ಮತ್ತು ದಕ್ಷಿಣ ಕನ್ನಡ (ಶೇಕಡ 109%), ಆರ್ಥಿಕ ವರ್ಷ 2023-24ರ ಮಾರ್ಚ್ ತ್ರೈಮಾಸಿಕದಲ್ಲಿ ವಾರ್ಷಿಕ ಸಾಲ ಯೋಜನೆ ಗುರಿಯನ್ನು ಸಾಧಿಸಿದ ಮೊದಲ ಐದು ಜಿಲ್ಲೆಗಳು, ಎಂದು ಸಂಚಾಲಕರು ಸದನಕ್ಕೆ ತಿಳಿಸಿದರು.

ಇದಲ್ಲದೆ, 2023-24ರ ಆರ್ಥಿಕ ವರ್ಷದ ವಾರ್ಷಿಕ ಸಾಲ ಯೋಜನೆ ಸಾಧನೆಯಲ್ಲಿ ಬೀದರ್ (ಶೇಕಡ 54%), ಕೊಪ್ಪಳ (ಶೇಕಡ 72%), ಹಾಸನ (ಶೇಕಡ 79%), ಉಡುಪಿ (ಶೇಕಡ 80%) ಮತ್ತು ಕಲ್ಬುರ್ಗಿ (ಶೇಕಡ 86%) ಕೆಳಮಟ್ಟದ ಐದು ಜಿಲ್ಲೆಗಳಾಗಿವೆ ಎಂದು ಸಂಚಾಲಕರು ಮಾಹಿತಿ ನೀಡಿದರು. ವಾರ್ಷಿಕ ಸಾಲ ಯೋಜನೆಯನ್ನು ಸಾಧಿಸದಿರಲು ಮೂಲ ಕಾರಣವನ್ನು ವಿಶ್ಲೇಷಿಸಲು ಮತ್ತು ಅದನ್ನು ಸಾಧಿಸುವ ಕಾರ್ಯತಂತ್ರಗಳನ್ನು ನಂತರದ ಡಿಸಿಸಿ ಮತ್ತು ಡಿಆರ್‌ಎಲ್‌ಸಿ ಸಭೆಗಳಲ್ಲಿ ಚರ್ಚಿಸಲು ಪ್ರಾದೇಶಿಕ ನಿರ್ದೇಶಕರು, ಭಾರತೀಯ ರಿಸರ್ವ್ ಬ್ಯಾಂಕ್, ಮೇಲಿನ ಜಿಲ್ಲೆಗಳಿಗೆ ಸೂಚನೆ ನೀಡಿದರು.

(ಕ್ರಮ: ಬೀದರ್, ಕೊಪ್ಪಳ, ಹಾಸನ, ಉಡುಪಿ ಮತ್ತು ಕಲ್ಬುರ್ಗಿ ಎಲ್‌ಡಿಎಂಗಳು)

ಕಾರ್ಯಸೂಚಿಯ ವಿಷಯ ಸಂ.6

6.1 ಪಿಎಂಎವೈ-ಯು (ಎಲ್ಲರಿಗೂ ವಸತಿ 2022)

ಎಸ್‌ಎಲ್‌ಬಿಸಿಯ ಉಪ ಸಂಚಾಲಕರು ಸದನಕ್ಕೆ ಮಾಹಿತಿ ನೀಡಿ ಕೇವಲ 3390 ಮನೆಗಳು ಸಿದ್ಧವಾಗಿವೆ/ಪೂರ್ಣಗೊಳ್ಳುವ ಹಂತದಲ್ಲಿವೆ ಮತ್ತು ಅವುಗಳಿಗೆ ಮಾತ್ರ ಆದ್ಯತೆ ನೀಡಲಾಗುತ್ತದೆ ಎಂದರಲ್ಲದೆ ಬ್ಯಾಂಕುಗಳು ಆ 3390 ಮನೆಗಳಿಗೆ ಮಾತ್ರ ಹಣಕಾಸು ನೀಡಲು ಸಾಧ್ಯ ಮತ್ತು ಫಲಾನುಭವಿಗಳ ದತ್ತಾಂಶ ಪ್ರಕಾರ ಹಂಚಿಕೆ ಮಾಡಲು ಎಸ್‌ಎಲ್‌ಬಿಸಿಯ ಕೋರಿಕೆಯ ಮೇರೆಗೆ ಇಲಾಖೆಯು 15ನೇ ಮಾರ್ಚ್ 2024ರ ತಮ್ಮ ಮೇಲ್‌ನಲ್ಲಿ 2413 ಅರ್ಹ ಫಲಾನುಭವಿಗಳ ವಿವರಗಳನ್ನು ಮಾತ್ರ ಹಂಚಿಕೊಂಡಿದೆ. ಎಲ್ಲಾ ಬಾಕಿ ಇರುವ ಅರ್ಜಿಗಳನ್ನು ಪ್ರಚಾರ ಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ತಕ್ಷಣವೇ ಮಂಜೂರು ಮಾಡಬೇಕು ಎಂದು ಅಧ್ಯಕ್ಷರು ಎಲ್ಲಾ ಬ್ಯಾಂಕುಗಳಿಗೆ ಸೂಚನೆ ನೀಡಿದರು.

(ಕ್ರಮ: ಎಲ್ಲಾ ಸದಸ್ಯ ಬ್ಯಾಂಕುಗಳು, ಎಲ್‌ಡಿಎಂಗಳು ಮತ್ತು ಆರ್‌ಜಿಎಚ್ ಸಿಎಲ್‌ಕೆಎಸ್‌ಡಿಬಿ)

ಕಾರ್ಯಸೂಚಿಯ ವಿಷಯ ಸಂ.7

ಶೇಕಡ 60%ಕ್ಕಿಂತ ಕಡಿಮೆ ಸಿಡಿ ಅನುಪಾತ ಹೊಂದಿರುವ ಜಿಲ್ಲೆಗಳ ಮತ್ತು ಡಿಸಿಸಿಗಳ ವಿಶೇಷ ಉಪ ಸಮಿತಿಗಳ ಕಾರ್ಯಗಳ ಅವಲೋಕನ:

7.1 ಮಾರ್ಚ್ 2024ರಂತೆ ಶೇಕಡ 60%ಕ್ಕಿಂತ ಕಡಿಮೆ ಸಿಡಿ ಅನುಪಾತವನ್ನು ಹೊಂದಿರುವ ಜಿಲ್ಲೆಗಳು

31.03.2024ರಂತೆ ರಾಜ್ಯದ ಸಿಡಿ ಅನುಪಾತವು 78.19% ಎಂದು ಉಪ ಸಂಚಾಲಕರು ಮಾಹಿತಿ ನೀಡಿದರು.

ಕಡಿಮೆ ಸಿಡಿ ಅನುಪಾತಕ್ಕೆ ಕಾರಣಗಳನ್ನು ಇಬ್ಬರೂ ಎಲ್‌ಡಿಎಂಗಳು ತಿಳಿಸುತ್ತಾರೆ ಕಾರಣಗಳು ಕೆಳಕಂಡಂತಿವೆ:

1. ಕೈಗಾರಿಕಾ ಚಟುವಟಿಕೆಗಳ ಸೀಮಿತ ವ್ಯಾಪ್ತಿ - ಸಿಆರ್‌ಯುಡ್ ನಿಬಂಧನೆಗಳು ಮತ್ತು ಅರಣ್ಯ ಪ್ರದೇಶದ ನಿಬಂಧನೆಗಳು ಜಿಲ್ಲೆಯಲ್ಲಿ ಕೈಗಾರಿಕಾ ಬೆಳವಣಿಗೆಗೆ ಅಡ್ಡಿಯಾಗುತ್ತಿವೆ.
2. ಎನ್‌ಆರ್‌ಐ ಠೇವಣಿಗಳ ಒಳಹರಿವು: ಪ್ರತಿ ಕುಟುಂಬದಿಂದ ಕನಿಷ್ಠ ಒಬ್ಬ ಸದಸ್ಯರು ಕೊಲ್ಲಿ ರಾಷ್ಟ್ರಗಳಲ್ಲಿ ಕೆಲಸ ಮಾಡುತ್ತಿದ್ದಾರೆ, ಇದರಿಂದಾಗಿ ಬ್ಯಾಂಕಿಂಗ್ ವಲಯಕ್ಕೆ ಎನ್‌ಆರ್‌ಐ ಠೇವಣಿಗಳ ಉತ್ತಮ ಒಳಹರಿವು ಇದೆ.



**ರಾಜ್ಯ ಮಟ್ಟದ ಬ್ಯಾಂಕರ್‌ಗಳ ಸಮಿತಿ : ಕರ್ನಾಟಕ
ಸಂಚಾಲಕರು : ಕೆನರಾ ಬ್ಯಾಂಕ್**

(ಕ್ರಮ: ಉತ್ತರ ಕನ್ನಡ, ಉಡುಪಿ ಎಲ್‌ಡಿಎಂಗಳು ಮತ್ತು ಡಿಸಿಗಳು ಮತ್ತು ಎಲ್ಲಾ ಸದಸ್ಯ ಬ್ಯಾಂಕ್‌ಗಳು)

ಕಾರ್ಯಸೂಚಿಯ ವಿಷಯ ಸಂ.8

ಸಮಸ್ಯೆಗಳು - ತರಬೇತಿ ವೆಚ್ಚಗಳ ಬಾಕಿಯಿರುವ ಬಿಪಿಎಲ್ ಹಕ್ಕುಗಳ ಮರುಪಾವತಿ

39.82 ಕೋಟಿ ರೂಪಾಯಿಗಳ ಬಾಕಿ ಉಳಿಸಿಕೊಂಡಿರುವ ಕ್ಲೇಮ್ ಹಣವನ್ನು ಆದಷ್ಟು ಬೇಗ ತೆರವುಗೊಳಿಸುವಂತೆ ಉಪ ಸಂಚಾಲಕರು ಇಲಾಖೆಗೆ ಮನವಿ ಮಾಡಿದರು.

ಭಾರತ ಸರ್ಕಾರದಿಂದ ಹಣ ಬಂದ ತಕ್ಷಣ ಅದನ್ನು ತೆರವುಗೊಳಿಸುವುದಾಗಿ ಎನ್‌ಆರ್‌ಎಲ್‌ಎಂ ಇಲಾಖೆಯ ಮಿಷನ್ ನಿರ್ದೇಶಕರು ಭರವಸೆ ನೀಡಿದರು.

ಬಿಪಿಎಲ್ ಕ್ಲೇಮ್ ಬಾಕಿಯನ್ನು ಕೂಡಲೇ ತೆರವುಗೊಳಿಸುವಂತೆ ಅಧ್ಯಕ್ಷರು ಎನ್‌ಆರ್‌ಎಲ್‌ಎಂ ಇಲಾಖೆಗೆ ಸೂಚಿಸಿದರು.

(ಕ್ರಮ: ಕೌಶಲ್ಯ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಇಲಾಖೆ, ಎಸ್‌ಆರ್‌ಎಲ್‌ಎಂ ಮತ್ತು ಕರ್ನಾಟಕ ಸರ್ಕಾರ)

ಕಾರ್ಯಸೂಚಿಯ ವಿಷಯ ಸಂ.9

ಬ್ಯಾಂಕಿಂಗ್ ಜಾಲದ ವಿಸ್ತರಣೆ ಮತ್ತು ಆರ್ಥಿಕ ಸಾಕ್ಷರತೆಯ ವಿಮರ್ಶೆ:

ಜನ್ ಧನ್ ದರ್ಶಕ್ ಪೋರ್ಟಲ್ ಪ್ರಕಾರ, ಮಾರ್ಚ್ 2024ರ ಇಂದಿನ ದಿನಾಂಕದಂತೆ, 5 ಕಿಮೀ ವ್ಯಾಪ್ತಿಯೊಳಗೆ ಬ್ಯಾಂಕು, ಶಾಖೆ, ಬಿಸಿ ಅಥವಾ ಐಪಿಪಿಬಿ ಇಲ್ಲದ ಯಾವುದೇ ಗ್ರಾಮಗಳಿಲ್ಲ ಎಂದು ಸಂಚಾಲಕರು ಮಾಹಿತಿ ನೀಡಿದರು.

ದಕ್ಷಿಣ ವಲಯ ಕೌನ್ಸಿಲ್ ಸಭೆಯಲ್ಲಿ, ಮಾನ್ಯ ಗೃಹ ಸಚಿವರು ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯದ 122 ಗ್ರಾಮಗಳನ್ನು ಯಾವುದಾದರೂ ಒಂದು ಬ್ಯಾಂಕಿಂಗ್ ಔಟ್‌ಲೆಟ್‌ಗೆ ಒಳಪಡಿಸಬೇಕು ಎಂದು ಸೂಚಿಸಿದರು, ಎಂದು ಅಧ್ಯಕ್ಷರು ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ.

ಎಲ್ಲಾ 122 ಗ್ರಾಮಗಳಲ್ಲಿ ಯಾವುದಾದರೂ ಒಂದು ಬ್ಯಾಂಕಿಂಗ್ ಮಳಿಗೆಯನ್ನು ತೆರೆಯಲಾಗಿದೆ ಎಂದು ಎಸ್‌ಎಲ್‌ಬಿಸಿ ತಿಳಿಸಿದೆ. ಆದಾಗ್ಯೂ, ಭಾರತ ಸರ್ಕಾರದ ಡಿಎಫ್‌ಎಸ್ ಉಲ್ಲೇಖಿಸಿದ 3000ಕ್ಕಿಂತ ಹೆಚ್ಚು ಜನಸಂಖ್ಯೆಯಿರುವ ಇನ್ನೂ 7 ಹಳ್ಳಿಗಳನ್ನು ಭೌತಿಕ ಶಾಖೆಗಳ ಮೂಲಕ ಒಳಪಡಿಸಿಕೊಳ್ಳುವ ಅಗತ್ಯವಿದೆ ಮತ್ತು ಅದನ್ನು ಅನುಸರಿಸಲಾಗಿದೆ.

(ಕ್ರಮ: ಐಪಿಪಿಬಿ ಎಸ್‌ಬಿಐ ಮತ್ತು ಬಿಬಿಬಿ)

ಕಾರ್ಯಸೂಚಿಯ ವಿಷಯ ಸಂ.10

ಭಾರತೀಯ ರಿಸರ್ವ್ ಬ್ಯಾಂಕ್‌ನ ಸಭಾ ಕ್ಷಣಗಳು

ಭಾರತೀಯ ರಿಸರ್ವ್ ಬ್ಯಾಂಕ್‌ನಿಂದ ಸಲಹೆಗಳು

11.1. ಆರ್ಥಿಕ ಸೇರ್ಪಡೆಯಲ್ಲಿ ಕಳಪೆ ಪ್ರದರ್ಶನ ತೋರುತ್ತಿರುವ ಜಿಲ್ಲೆಗಳಿಗೆ ಮತ್ತು ಸಾಲದ ಬೆಳವಣಿಗೆಯನ್ನು ಸ್ಥಗಿತಗೊಳಿಸುವ ಕಾರಣಗಳನ್ನು ನಿರ್ಣಯಿಸಲು ಎಸ್‌ಎಲ್‌ಬಿಸಿಯ ಚರ್ಚೆಯಲ್ಲಿ ಆದ್ಯತೆ ನೀಡಿ.

ಭಾರತೀಯ ರಿಸರ್ವ್ ಬ್ಯಾಂಕ್‌ನ ಪ್ರಾದೇಶಿಕ ನಿರ್ದೇಶಕರು ಮಾಹಿತಿ ನೀಡಿ, ಆರ್ಥಿಕ ಸೇರ್ಪಡೆಯಲ್ಲಿ ಕಳಪೆ ಪ್ರದರ್ಶನ ತೋರುತ್ತಿರುವ ಕೆಳಮಟ್ಟದ 5 ಜಿಲ್ಲೆಗಳನ್ನು ಗುರುತಿಸಲು ಮತ್ತು ಆ ಜಿಲ್ಲೆಗಳಲ್ಲಿ ಸಾಲದ ಬೆಳವಣಿಗೆಯನ್ನು ಸ್ಥಗಿತಗೊಳಿಸುವ ಕಾರಣಗಳನ್ನು ನಿರ್ಣಯಿಸಲು ಎಸ್‌ಎಲ್‌ಬಿಸಿಗೆ ಸಲಹೆ ನೀಡಲಾಗಿದೆ ಎಂದು ತಿಳಿಸಿದರು.



**ರಾಜ್ಯ ಮಟ್ಟದ ಬ್ಯಾಂಕುಗಳ ಸಮಿತಿ : ಕರ್ನಾಟಕ
ಸಂಚಾಲಕರು : ಕೆನರಾ ಬ್ಯಾಂಕ್**

ಇದಲ್ಲದೆ, ಭಾರತೀಯ ರಿಸರ್ವ್ ಬ್ಯಾಂಕನ ಡೆಪ್ಯೂಟಿ ಗವರ್ನರ್ ಅವರು, ಆರ್ಥಿಕ ಸೇರ್ಪಡೆ ಸೂಚಕಗಳಲ್ಲಿ ಕಳಪೆ ಪ್ರದರ್ಶನ ತೋರುತ್ತಿರುವ ರಾಜ್ಯದೊಳಗಿನ ಜಿಲ್ಲೆಗಳು ತಮ್ಮ ಬೆಳವಣಿಗೆಗೆ ಅಡ್ಡಿಪಡಿಸುವ ಅಡೆತಡೆಗಳನ್ನು ತೊಡೆದುಹಾಕಲು ಆದ್ಯತೆ ನೀಡಬೇಕು, ವಿಶೇಷವಾಗಿ ಸಾಲ ಹೀರಿಕೊಳ್ಳುವ ಸಾಮರ್ಥ್ಯ ಮತ್ತು ಅದರ ಆಫ್‌ಟೀಕ್‌ಗೆ ಆದ್ಯತೆ ನೀಡಬೇಕು ಎಂದು ಅವರು ಹೇಳಿದರು.

(ಕ್ರಮ: ಎಸ್‌ಎಲ್‌ಬಿಸಿ ಮತ್ತು ಎಲ್ಲಾ ಎಲ್‌ಡಿಎಂಗಳು)

11.2. ನಿಷ್ಠಿಯ ಫಿಕ್ಸೆಡ್ ಪಾಯಿಂಟ್ ಬಿಸಿನೆಸ್ ಕರೆಸ್ಪಾಂಡೆಂಟ್ (ಬಿಸಿ) ಔಟ್‌ಲೆಟ್‌ಗಳು (ಎಫ್‌ಬಿಸಿ) ಮತ್ತು ಇತರ ಬಿಸಿನೆಸ್
ಭಾರತೀಯ ರಿಸರ್ವ್ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಪ್ರಾದೇಶಿಕ ನಿರ್ದೇಶಕರು, ಬಿಸಿ ಯೊಂದು ನಿಷ್ಠಿಯಗೊಂಡರೆ ಬ್ಯಾಂಕ್‌ಗಳು ವ್ಯವಹಾರ ಮುಂದುವರಿಕೆ ಯೋಜನೆಯನ್ನು (ಬಿಸಿಪಿ) ಜಾರಿಗೆ ತರಬೇಕು ಮತ್ತು ಬ್ಯಾಂಕ್‌ಗಳು ಮರು-ಸಕ್ರಿಯಗೊಳಿಸಬೇಕು ಅಥವಾ ಸಮಂಜಸವಾದ ಕಾಲಮಿತಿಯೊಳಗೆ ಹೊಸ ಬಿಸಿ ನೇಮಕ ಮಾಡಬೇಕು ಎಂದು ಮಾಹಿತಿ ನೀಡಿದರು. ರಾಜ್ಯದಲ್ಲಿ ಶೇ.100ರಷ್ಟು ಪ್ರಮಾಣೀಕೃತ ಬಿ.ಸಿ.ಗಳನ್ನು ಸಾಧಿಸಲು ಕ್ರಿಯಾ ಯೋಜನೆಗಳನ್ನು ರೂಪಿಸಲು ಮತ್ತು 15 ದಿನಗಳಲ್ಲಿ ಅದನ್ನು ಎಸ್.ಎಲ್.ಬಿ.ಸಿ.ಯೊಂದಿಗೆ ಹಂಚಿಕೊಳ್ಳಲು ಎಲ್ಲ ಸದಸ್ಯ ಬ್ಯಾಂಕ್‌ಗಳಿಗೆ ಸೂಚಿಸಲಾಗಿದೆ ಎಂದು ಅವರು ತಿಳಿಸಿದರು. ನಿಯಮಿತವಾಗಿ ಪ್ರಮಾಣೀಕರಣದ ಪ್ರಗತಿಯನ್ನು ಮೇಲ್ವಿಚಾರಣೆ ಮಾಡಲು ಎಸ್‌ಎಲ್‌ಬಿಸಿಗೆ ಸಲಹೆ ನೀಡಲಾಯಿತು.

(ಕ್ರಮ: ಎಸ್‌ಎಲ್‌ಬಿಸಿ ಮತ್ತು ಎಲ್ಲಾ ಬ್ಯಾಂಕ್‌ಗಳು)

11.3 ಹಣಕಾಸು ವರ್ಷ 2024-25 ಕ್ಕೆ ವಾರ್ಷಿಕ ಕ್ರೆಡಿಟ್ ಯೋಜನೆ ಗುರಿಗಳು

ಸಿಡಿ ಅನುಪಾತ, ಪಿಎಸ್‌ಎಲ್ ಗುರಿಗಳು, ಹಿಂದಿನ ವರ್ಷದ ಎಸಿಪಿ ಗುರಿಗಳು ಮತ್ತು ಎಸಿಪಿ ಸಾಧನೆಗಳನ್ನು ವಿಶ್ಲೇಷಿಸಿದ ನಂತರ 2024-2025ರ ಆರ್ಥಿಕ ವರ್ಷಕ್ಕೆ ಎಸಿಪಿ ಗುರಿಗಳನ್ನು ಸೆಳೆಯಲು ಎಸ್‌ಎಲ್‌ಬಿಸಿಗೆ ಸಲಹೆ ನೀಡಲಾಗಿದೆ ಎಂದು ಭಾರತೀಯ ರಿಸರ್ವ್ ಬ್ಯಾಂಕನ ಪ್ರಾದೇಶಿಕ ನಿರ್ದೇಶಕರು ಮಾಹಿತಿ ನೀಡಿದರು. ಎಸ್‌ಎಲ್‌ಬಿಸಿಯು 2023-24ರ ಎಸಿಪಿ ಗುರಿಯನ್ನು, 2023-24ರ ಎಸಿಪಿ ಸಾಧನೆ ಮತ್ತು ಡಿಸೆಂಬರ್ 2023ರ ಸಿಡಿ ಅನುಪಾತವನ್ನು ಗಣನೆಗೆ ತೆಗೆದುಕೊಂಡಿದೆ. ಎಲ್ಲಾ ಸದಸ್ಯ ಬ್ಯಾಂಕ್‌ಗಳು ಉದ್ದೇಶಿತ ಗುರಿಗಳನ್ನು ಸಾಧಿಸಲು ಶ್ರಮಿಸಬೇಕು ಎಂದು ವಿನಂತಿಸಲಾಯಿತು.

(ಕ್ರಮ: ಎಲ್ಲಾ ಬ್ಯಾಂಕ್‌ಗಳು)

11.4. ಘರ್ಷಣೆ ರಹಿತ ಕ್ರೆಡಿಟ್‌ಗಾಗಿ ಸಾರ್ವಜನಿಕ ತಂತ್ರಜ್ಞಾನ ವೇದಿಕೆ:

ಕರ್ನಾಟಕದ ಭೂ ದಾಖಲೆಗಳನ್ನು ಪಿಟಿಪಿಎಫ್‌ಸಿ ಪ್ಲಾಟ್‌ಫಾರ್ಮ್‌ಗೆ ಸಂಯೋಜಿಸಲು ಫೆಬ್ರವರಿ 13, 2024 ರಂದು ಪಿಟಿಪಿಎಫ್‌ಸಿ ಪ್ಲಾಟ್‌ಫಾರ್ಮ್‌ನ ಪ್ರದರ್ಶನಕ್ಕಾಗಿ ಆರ್‌ಬಿಐನಿಂದ ಪ್ರಧಾನ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ, ಕಂದಾಯ ಇಲಾಖೆ ಮತ್ತು ರಿಸರ್ವ್ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಇನ್‌ನೋವೇಶನ್ ಹಬ್ (ಆರ್‌ಬಿಐಹೆಚ್) ನಡುವೆ ಸಭೆಯನ್ನು ಕರೆಯಲಾಗಿದೆ.

ಎಫ್‌ಐಡಿಡಿ ಬೆಂಗಳೂರು ಅವರು ಫೆಬ್ರವರಿ 26, 2024 ರಂದು ಪೈಲಟ್ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮವನ್ನು ಶೀಘ್ರವಾಗಿ ಅನುಷ್ಠಾನಕ್ಕೆ ತರುವುದರ ಬಗ್ಗೆ ಸರ್ಕಾರದ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿಯಿಂದ ಅನುಮೋದನೆ ಪತ್ರವನ್ನು ಸ್ವೀಕರಿಸಿದ್ದಾರೆ, ಇದರಲ್ಲಿ ಅವರು ಸರ್ಕಾರದ ಪ್ರಧಾನ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ, ಕಂದಾಯ ಇಲಾಖೆ ಮತ್ತು ಸರ್ಕಾರದ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ, ಸಿಬ್ಬಂದಿ ಮತ್ತು ಆಡಳಿತ ಸುಧಾರಣೆಗಳ ಇಲಾಖೆ (ಇ-ಆಡಳಿತ) ಅವರಿಗೆ ಭಾರತೀಯ ರಿಸರ್ವ್ ಬ್ಯಾಂಕನೊಂದಿಗೆ ವಿಷಯವನ್ನು ಮುಂದುವರಿಸಲು ಪತ್ರ ಬರೆದಿದ್ದಾರೆ. ಆದಾಗ್ಯೂ, ಬೆಂಗಳೂರಿನ ಭಾರತೀಯ ರಿಸರ್ವ್ ಬ್ಯಾಂಕ್, ಇಲ್ಲಿಯವರೆಗೆ ಈ ಸರ್ಕಾರಿ ಇಲಾಖೆಗಳಿಂದ ಯಾವುದೇ ಹೆಚ್ಚಿನ ಸಂವಹನವನ್ನು ಸ್ವೀಕರಿಸಿಲ್ಲ.

ಇತ್ತೀಚಿನ ಮಾಹಿತಿಯನ್ನು ಒದಗಿಸುವಂತೆ ಕರ್ನಾಟಕ ಸರ್ಕಾರವನ್ನು ಕೋರಲಾಗಿದೆ.

(ಕ್ರಮ: ಕರ್ನಾಟಕ ಸರ್ಕಾರ)

11.5 ಡೇಟಾ ಸಲ್ಲಿಕೆಯಲ್ಲಿ ನಿರಂತರ ವಿಳಂಬ

ಬ್ಯಾಂಕ್‌ಗಳು ತ್ರೈಮಾಸಿಕ ಡೇಟಾವನ್ನು ಪ್ರತಿ ತ್ರೈಮಾಸಿಕದ ಅಂತ್ಯದಿಂದ 15 ದಿನಗಳಲ್ಲಿ ಎಸ್‌ಎಲ್‌ಬಿಸಿಯ ನವೀಕರಿಸಿದ ಪೋರ್ಟಲ್‌ನಲ್ಲಿ ಅಪ್‌ಲೋಡ್ ಮಾಡಬೇಕಾಗುತ್ತದೆ ಎಂದು ಭಾರತೀಯ ರಿಸರ್ವ್ ಬ್ಯಾಂಕನ ಪ್ರಾದೇಶಿಕ ನಿರ್ದೇಶಕರು ಮಾಹಿತಿ ನೀಡಿದ್ದಾರೆ. ಎಸ್‌ಎಲ್‌ಬಿಸಿಯು ಏಪ್ರಿಲ್ 20, 2024ರ ತನ್ನ ಇ-ಮೇಲ್‌ನಲ್ಲಿ ರಿಮೈಂಡರ್‌ಗಳನ್ನು ಕಳುಹಿಸಿದರೂ



**ರಾಜ್ಯ ಮಟ್ಟದ ಬ್ಯಾಂಕ್‌ಗಳ ಸಮಿತಿ : ಕರ್ನಾಟಕ
ಸಂಚಾಲಕರು : ಕೆನರಾ ಬ್ಯಾಂಕ್**

ಸಹ, ನಿಗದಿತ ಸಮಯದೊಳಗೆ ಡೇಟಾವನ್ನು ಒದಗಿಸದ ಬ್ಯಾಂಕ್‌ಗಳ ಪಟ್ಟಿಯನ್ನು ಒದಗಿಸಿದೆ. ಆ ಬ್ಯಾಂಕ್‌ಗಳು ಯಾವುವು ಎಂದರೆ, ಆಕ್ಸಿಸ್ ಬ್ಯಾಂಕ್, ಸಿಎಸ್‌ಬಿ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಲಿಮಿಟೆಡ್, ಯೆಸ್ ಬ್ಯಾಂಕ್, ಕೋಟಕ್ ಮಹಿಲಾ ಬ್ಯಾಂಕ್, ಬಂಧನ್ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಮತ್ತು ಫಿನೋ ಪೇಮೆಂಟ್ ಬ್ಯಾಂಕ್. ಮೇಲೆ ತಿಳಿಸಿದ ಎಲ್ಲಾ ಬ್ಯಾಂಕ್‌ಗಳು ಮುಂದಿನ ದಿನಗಳಲ್ಲಿ ನಿಗದಿತ ಸಮಯಾವಧಿಗೆ ಬದ್ಧವಾಗಿರುವಂತೆ ಸೂಚಿಸಲಾಗಿದೆ.

(ಕ್ರಮ: ಎಲ್ಲಾ ಸದಸ್ಯ ಬ್ಯಾಂಕ್‌ಗಳು)

11.6. ಎಲ್‌ಬಿಎಸ್ ಫೋರಾ ಸಭೆಗಳನ್ನು (ಡಿಸಿಸಿ/ಡಿಎಲ್‌ಆರ್‌ಸಿ/ಎಸ್‌ಎಲ್‌ಬಿಸಿ ಉಪಸಮಿತಿ) ನಡೆಸದಿರುವುದು ಅಥವಾ ವಿಳಂಬ ಮಾಡುವುದು

ಡಿಸೆಂಬರ್ 2023ಕ್ಕೆ ಕೊನೆಗೊಂಡ ತ್ರೈಮಾಸಿಕದ ಪರಿಶೀಲನೆಗಾಗಿ ಉತ್ತರ ಕನ್ನಡ ಮತ್ತು ತುಮಕೂರು ಎರಡು ಜಿಲ್ಲೆಗಳು ಇನ್ನೂ ಡಿಸಿಸಿ/ಡಿಎಲ್‌ಆರ್‌ಸಿ ಸಭೆಗಳನ್ನು ನಡೆಸಬೇಕಿದೆ ಎಂದು ಭಾರತೀಯ ರಿಸರ್ವ್ ಬ್ಯಾಂಕ್‌ನ ಪ್ರಾದೇಶಿಕ ನಿರ್ದೇಶಕರು ಮಾಹಿತಿ ನೀಡಿದರು. ಲೀಡ್ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಯೋಜನೆಯಡಿ ವಿವಿಧ ಯೋಜನೆಗಳ ಅನುಷ್ಠಾನವನ್ನು ಪರಿಶೀಲಿಸಲು ಮತ್ತು ಡಿಸಿಸಿ ಇತರದವುಗಳಲ್ಲಿ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಚಟುವಟಿಕೆಗಳಿಗೆ ಅಡ್ಡಿಯಾಗುವ ಸಮಸ್ಯೆಗಳಿಗೆ ಪರಿಹಾರಗಳನ್ನು ಕಂಡುಕೊಳ್ಳಲು ಡಿಎಲ್‌ಆರ್‌ಸಿ ಸಭೆಗಳನ್ನು ಅಸ್ತಿತ್ವದಲ್ಲಿರುವ ಸೂಚನೆಗಳ ಪ್ರಕಾರ ಪ್ರತಿ ತ್ರೈಮಾಸಿಕಕ್ಕೆ ಒಮ್ಮೆ ಕಡ್ಡಾಯವಾಗಿ ನಡೆಸಬೇಕು.

ಎಫ್‌ಐಡಿಡಿ ಬೆಂಗಳೂರು ಎಲ್‌ಡಿಎಂಗಳು ಮತ್ತು ಲೀಡ್ ಬ್ಯಾಂಕ್‌ಗೆ ಡಿಸಿಸಿ/ಡಿಎಲ್‌ಆರ್‌ಸಿ ಸಭೆಗಳನ್ನು ಯಾವುದೇ ವಿಳಂಬವಿಲ್ಲದೆ ನಡೆಸುವುದನ್ನು ಖಚಿತಪಡಿಸಿಕೊಳ್ಳಲು ಸಲಹೆ ನೀಡಿದೆ.

ಸಂಬಂಧಿತ ತ್ರೈಮಾಸಿಕದ ಅಂತ್ಯದಿಂದ 90 ದಿನಗಳ ನಿಗದಿತ ಸಮಯದೊಳಗೆ ಎಲ್‌ಬಿಎಸ್ ಫೋರಾ ಸಭೆಗಳನ್ನು ನಡೆಸಲು ಎಲ್ಲಾ ಎಲ್‌ಡಿಎಂಗಳನ್ನು ಸಂವೇದನಾಶೀಲಗೊಳಿಸಲು ಎಸ್‌ಎಲ್‌ಬಿಸಿಗೆ ಸಲಹೆ ನೀಡಲಾಯಿತು. ಎಲ್‌ಬಿಎಸ್ ಫೋರಾ ಸಭೆಗಳನ್ನು ಸಮಯೋಚಿತವಾಗಿ ನಡೆಸಲು ಮತ್ತು ಬಾಕಿ ಉಳಿದಿರುವ ಸಭೆಯನ್ನು ಶೀಘ್ರವಾಗಿ ಪೂರ್ಣಗೊಳಿಸಲು ಜಿಲ್ಲಾಡಳಿತದ ಅಗತ್ಯ ಸೂಚನೆಗಳನ್ನು ನೀಡುವಂತೆ ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರಕ್ಕೆ ಮನವಿ ಮಾಡಲಾಯಿತು.

(ಕ್ರಮ: ಎಲ್ಲಾ ಎಲ್‌ಡಿಎಂಗಳು ಮತ್ತು ಎಸ್‌ಎಲ್‌ಬಿಸಿ)

11.7 ಬಿಸಿನೆಸ್ ಕರೆಸ್ಪಾಂಡೆಂಟ್ (ಬಿಸಿ) ಮಾದರಿಯ ದುರ್ಬಳಕೆ

ಫಿನ್‌ಟೆಕ್ (ಸ್ಟ್ರೈಸ್ ಮನಿ, ರಾಪಿ ಪೇ, ಸ್ವಿಫ್ಟ್ ಮನಿ, ಪೇ ವನ್ ಅಥವಾ ಇನ್ನಾವುದೇ ಕಂಪನಿ) ಚಿಲ್ಲರೆ ಪಾವತಿ ಮತ್ತು ಇತ್ಯರ್ಥ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯನ್ನು ಬಳಸಿಕೊಳ್ಳಲು ಫಿನ್‌ಟೆಕ್‌ನೊಂದಿಗೆ ಯಾವುದೇ ಟೈ-ಅಪ್ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯನ್ನು ಹೊಂದಿದ್ದರೆ, ಅದರ ಎಲ್ಲಾ ಸದಸ್ಯ ಬ್ಯಾಂಕ್‌ಗಳಿಗೆ ಸೂಚನೆ ನೀಡುವಂತೆ ಎಫ್‌ಐಡಿಡಿ ಬೆಂಗಳೂರು ಎಸ್‌ಎಲ್‌ಬಿಸಿ ಕರ್ನಾಟಕಕ್ಕೆ ಸೂಚಿಸಿದೆ. . ಸಂಬಂಧಪಟ್ಟ ಸದಸ್ಯ ಬ್ಯಾಂಕ್ ತಮ್ಮ ಬಿಸಿಗಳ ಚಿಲ್ಲರೆ ಪಾವತಿ ಮತ್ತು ಇತ್ಯರ್ಥ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯ ಅನರ್ಹ ಅಥವಾ ಅನಧಿಕೃತ ಬಳಕೆಯನ್ನು ತಡೆಗಟ್ಟಲು ಸೂಕ್ತ ಕ್ರಮಗಳನ್ನು ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳುತ್ತದೆ.

(ಕ್ರಮ: ಎಲ್ಲಾ ಸದಸ್ಯ ಬ್ಯಾಂಕ್‌ಗಳು)

11.8 ಬ್ಯಾಂಕ್‌ಗಳ ಗ್ರಾಮೀಣ ಶಾಖೆಗಳಿಂದ ಆರ್ಥಿಕ ಸಾಕ್ಷರತಾ ಶಿಬಿರಗಳು

ಮಾರ್ಚ್ 02, 2017 ರ ಎಫ್‌ಐಡಿಡಿ ಸುತ್ತೋಲೆಯ ಪ್ರಕಾರ ಎಫ್‌ಎಲ್‌ಸಿಗಳು ಮತ್ತು ಗ್ರಾಮೀಣ ಶಾಖೆಗಳಿಂದ ಆರ್ಥಿಕ ಸಾಕ್ಷರತೆಯ ಕುರಿತು, ಬ್ಯಾಂಕ್‌ಗಳ ಗ್ರಾಮೀಣ ಶಾಖೆಗಳು ತಿಂಗಳಿಗೆ ಒಂದು ಆರ್ಥಿಕ ಸಾಕ್ಷರತಾ ಶಿಬಿರವನ್ನು ನಡೆಸುವುದು ಅಗತ್ಯ ಎಂದು ಪ್ರಾದೇಶಿಕ ನಿರ್ದೇಶಕರು ಮಾಹಿತಿ ನೀಡಿದ್ದಾರೆ. ಮಾರ್ಚ್ 31, 2024 ಕ್ಕೆ ಕೊನೆಗೊಳ್ಳುವ ತ್ರೈಮಾಸಿಕದಲ್ಲಿ ಗ್ರಾಮೀಣ ಶಾಖೆಗಳು ನಡೆಸಿದ ಶಿಬಿರಗಳಲ್ಲಿ ಎಸ್‌ಎಲ್‌ಬಿಸಿ, ಒದಗಿಸಿದ ಡೇಟಾದ ಪ್ರಕಾರ ಕೆಲವು ಬ್ಯಾಂಕ್‌ಗಳು ತಿಂಗಳಿಗೆ ಒಂದು ಶಿಬಿರದ ಗುರಿಯನ್ನು ತಲುಪಿಲ್ಲ. ಅಂತಹ ಬ್ಯಾಂಕ್‌ಗಳಲ್ಲಿ ಡಿಬಿಎಸ್ ಬ್ಯಾಂಕ್, ಆಕ್ಸಿಸ್ ಬ್ಯಾಂಕ್, ಐಡಿಎಫ್‌ಸಿ ಫಸ್ಟ್ ಬ್ಯಾಂಕ್, ಈಕ್ವಿಟಾಸ್ ಸ್ಮಾಲ್ ಫೈನಾನ್ಸ್ ಬ್ಯಾಂಕ್, ಉಜ್ಜೀವನ್ ಸ್ಮಾಲ್ ಫೈನಾನ್ಸ್ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಮತ್ತು ಜನ ಸ್ಮಾಲ್ ಫೈನಾನ್ಸ್ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಸೇರಿವೆ.



**ರಾಜ್ಯ ಮಟ್ಟದ ಬ್ಯಾಂಕ್‌ಗಳ ಸಮಿತಿ : ಕರ್ನಾಟಕ
ಸಂಚಾಲಕರು : ಕೆನರಾ ಬ್ಯಾಂಕ್**

ಭಾರತೀಯ ರಿಸರ್ವ್ ಬ್ಯಾಂಕ್‌ನ ಮಾನದಂಡಗಳ ಅನುಸರಣೆಯನ್ನು ಖಚಿತಪಡಿಸಿಕೊಳ್ಳಲು ಬ್ಯಾಂಕುಗಳಿಗೆ ಸಲಹೆ ನೀಡಲಾಯಿತು (ಮಾರ್ಚ್ 02, 2017 ದಿನಾಂಕದ ಎಫ್‌ಎಲ್‌ಬಿಸಿ ನೀತಿ ವಿಮರ್ಶೆಯಲ್ಲಿ ಆರ್‌ಬಿಐ ಸುತ್ತೋಲೆ).

(ಕ್ರಮ: ಡಿಬಿಎಸ್ ಬ್ಯಾಂಕ್, ಆಕ್ಸಿಸ್ ಬ್ಯಾಂಕ್, ಐಡಿಎಫ್‌ಸಿ ಫಸ್ಟ್ ಬ್ಯಾಂಕ್, ಈಕ್ವಿಟಾಸ್ ಸ್ಮಾಲ್ ಫೈನಾನ್ಸ್ ಬ್ಯಾಂಕ್, ಉಜ್ಜೇವನ್ ಸ್ಮಾಲ್ ಫೈನಾನ್ಸ್ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಮತ್ತು ಜನ್ ಸ್ಮಾಲ್ ಫೈನಾನ್ಸ್ ಬ್ಯಾಂಕ್)

11.9 ಸೈಬರ್ ಅಪರಾಧ ಸಹಾಯವಾಣಿ ಸಂಖ್ಯೆ 1930 ಕುರಿತು ಜಾಗೃತಿ

ಸೈಬರ್ ಕ್ರಿಮ್ ಸಹಾಯವಾಣಿ ಸಂಖ್ಯೆ - 1930ರ ಮೂಲಕ ದಾಖಲಾದ ಸೈಬರ್ ಕ್ರಿಮ್ ಪ್ರಕರಣಗಳಿಗೆ ಪೊಲೀಸರು ಮತ್ತು ಬ್ಯಾಂಕ್‌ಗಳೊಂದಿಗೆ ಸಮನ್ವಯತೆಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಹೆಚ್ಚುವರಿ ಪೊಲೀಸ್ ಮಹಾನಿರ್ದೇಶಕ (ಎಡಿಜಿಪಿ), ಸಂವಹನ, ಲಾಜಿಸ್ಟಿಕ್ಸ್ ಮತ್ತು ಆಧುನೀಕರಣ (ಸಿಎಲ್‌ಎಂ) ಅವರಿಂದ ಎಫ್‌ಐಡಿಡಿ ಬೆಂಗಳೂರು, ಉಲ್ಲೇಖವನ್ನು ಸ್ವೀಕರಿಸಿದೆ.

"1930" ಪೋರ್ಟಲ್‌ನ ಮೂಲಕ ಸೈಬರ್ ಕ್ರಿಮ್‌ಅನ್ನು ತ್ವರಿತವಾಗಿ ನೋಂದಾಯಿಸುವುದು ಪೊಲೀಸರ ಜವಾಬ್ದಾರಿಯಾಗಿದೆ ಆದರೆ ವಂಚನೆ ಖಾತೆಗಳನ್ನು ಫ್ರೀಜ್ ಮಾಡುವಲ್ಲಿ ಬ್ಯಾಂಕ್‌ಗಳು ವಿಳಂಬವನ್ನು ಅನುಭವಿಸುತ್ತಿವೆ ಎಂದು ಉಲ್ಲೇಖಿಸಲಾಗಿದೆ.

ಮೇಲೆ ತಿಳಿಸಿದ ಸಮಸ್ಯೆಗಳನ್ನು ಪರಿಹರಿಸಲು, ಎಡಿಜಿಪಿ (ಸಿಎಲ್‌ಎಂ) ಸೈಬರ್ ಕ್ರಿಮ್‌ಗಳನ್ನು ನಿಭಾಯಿಸಲು ಕೆಲವು ಸಲಹೆಗಳನ್ನು ಪ್ರಸ್ತಾಪಿಸಿದ್ದಾರೆ. "1930" ಸೈಬರ್ ಕ್ರಿಮ್ ಹೆಲ್ಪ್‌ಲೈನ್ ಸಂಖ್ಯೆಯ ಬಗ್ಗೆ ಎಲ್ಲಾ ಬ್ಯಾಂಕಿಂಗ್ ಗ್ರಾಹಕರಲ್ಲಿ ಜಾಗೃತಿ ಮೂಡಿಸುವುದು, ಮತ್ತು ಅವುಗಳಲ್ಲಿ ನಿರ್ದಿಷ್ಟವಾಗಿ ಹಿರಿಯ ನಾಗರಿಕರಂತಹ ದುರ್ಬಲ ವರ್ಗಗಳಿಗೆ, ಬ್ಯಾಂಕ್‌ಗಳು ಮತ್ತು ಸಾಮಾಜಿಕ ಮಾಧ್ಯಮ ಚಾನೆಲ್‌ಗಳ ಮೂಲಕ ಒತ್ತು ನೀಡುವುದು ಒಂದಾಗಿದೆ.

ಈ ಸಂಬಂಧವಾಗಿ, ರಾಜ್ಯದ ಎಲ್ಲಾ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಶಾಖೆಗಳ ಮೂಲಕ ಸೈಬರ್ ಕ್ರಿಮ್ ಸಹಾಯವಾಣಿ ಸಂಖ್ಯೆ, 1930ರ ಬಗ್ಗೆ ಜಾಗೃತಿ ಮೂಡಿಸಲು ಮೇಲಿನ ಮಾಹಿತಿಯನ್ನು ಪ್ರಸಾರ ಮಾಡಲು ಎಸ್‌ಎಲ್‌ಬಿಸಿ ಮತ್ತು ಬ್ಯಾಂಕ್‌ಗಳಿಗೆ ವಿನಂತಿಸಲಾಯಿತು.

(ಕ್ರಮ: ಎಸ್‌ಎಲ್‌ಬಿಸಿ ಮತ್ತು ಬ್ಯಾಂಕುಗಳು)

ಕಾರ್ಯಸೂಚಿಯ ವಿಷಯ ಸಂ.12 ನಬಾರ್ಡ್ ಕಾರ್ಯಸೂಚಿ

12.1. ಎಸಿಎಬಿಸಿಯ ಯೋಜನೆಯ ಮುಂದುವರಿಕೆ ಹಣಕಾಸು ವರ್ಷ 2024-25:

2024-25ರ ಪ್ರಸಕ್ತ ಆರ್ಥಿಕ ವರ್ಷಕ್ಕೆ ಎಸಿಎಬಿಸಿ ಯೋಜನೆಯನ್ನು ಅಸ್ತಿತ್ವದಲ್ಲಿರುವ ವೆಚ್ಚದ ಮಾನದಂಡಗಳೊಂದಿಗೆ ಮುಂದುವರಿಸುವ ಕುರಿತು ಭಾರತ ಸರ್ಕಾರದ ಕೃಷಿ ಮತ್ತು ರೈತರ ಕಲ್ಯಾಣ ಇಲಾಖೆಯು ಮಾಹಿತಿ ನೀಡಿದೆ ಎಂದು ನಬಾರ್ಡ್‌ನ ಸಿಜಿಎಂ ಮಾಹಿತಿ ನೀಡಿದ್ದಾರೆ. ಅರ್ಹ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಕ್ರೆಡಿಟ್ ವಿಸ್ತರಣೆಯನ್ನು ಅನ್ವೇಷಿಸಲು ಎಲ್ಲಾ ಬ್ಯಾಂಕ್‌ಗಳಿಗೆ ವಿನಂತಿಸಲಾಗಿದೆ

(ಕ್ರಮ: ಎಲ್ಲಾ ಬ್ಯಾಂಕ್)

12.2 ರಾಷ್ಟ್ರವ್ಯಾಪಿ ಮೀನುಗಾರಿಕೆ ಪುನರಾರಂಭ ಮತ್ತು ಎಎಚ್‌ಕೆಸಿಸಿ ಅಭಿಯಾನ:

ಭಾರತ ಸರ್ಕಾರದ ಪಶುಸಂಗೋಪನೆ ಮತ್ತು ಹೈನುಗಾರಿಕೆ ಇಲಾಖೆ (ಡಿಎಎಚ್‌ಡಿ) ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿಯವರ ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆಯಲ್ಲಿ ಮೇಲೆ ತಿಳಿಸಲಾದ ಅಭಿಯಾನದ ಕುರಿತು ಪರಿಶೀಲನಾ ಸಭೆಯನ್ನು ಕರೆಯಲಾಗಿದೆ ಎಂದು ನಬಾರ್ಡ್‌ನ ಸಿಜಿಎಂ ಮಾಹಿತಿ ನೀಡಿದರಲ್ಲದೆ 30ನೇ ಏಪ್ರಿಲ್ 2024ರೊಳಗೆ ಅಭಿಯಾನದಡಿಯಲ್ಲಿ ಎಲ್ಲಾ ಬಾಕಿ ಇರುವ ಅರ್ಜಿಗಳನ್ನು ಪ್ರಕ್ರಿಯೆಗೊಳಿಸಲು ಮತ್ತು ತೆರವುಗೊಳಿಸಲು ಎಲ್ಲಾ ಬ್ಯಾಂಕ್‌ಗಳಿಗೆ ಸೂಕ್ತವಾಗಿ ಸೂಚಿಸಲಾಗಿದೆ.

ಮೇಲಿನದನ್ನು ಗಮನದಲ್ಲಿಟ್ಟುಕೊಂಡು, ಬ್ಯಾಂಕ್‌ಗಳು ನಿಗದಿತ ಗಡುವಿನೊಳಗೆ ಎಲ್ಲಾ ಬಾಕಿ ಇರುವ ಅರ್ಜಿಗಳ ಕ್ಲಿಯರೆನ್ಸ್ ಅನ್ನು ತ್ವರಿತಗೊಳಿಸಬಹುದು ಮತ್ತು ಡಿಎಫ್‌ಎಸ್‌ನ ಜನ್ ಸುರಕ್ಷಾ ಪೋರ್ಟಲ್‌ನಲ್ಲಿ ಅರ್ಜಿಗಳ ಪ್ರಸ್ತುತ ಸ್ಥಿತಿಯ ಮಾಹಿತಿ ನೀಡಬಹುದು.



**ರಾಜ್ಯ ಮಟ್ಟದ ಬ್ಯಾಂಕ್‌ಗಳ ಸಮಿತಿ : ಕರ್ನಾಟಕ
ಸಂಚಾಲಕರು : ಕೆನರಾ ಬ್ಯಾಂಕ್**

(ಕ್ರಮ: ಎಲ್ಲಾ ಬ್ಯಾಂಕ್)

12. ಪರಿಷ್ಕೃತ ಎಎಂಐ ಮಾರ್ಗಸೂಚಿಗಳು ಮತ್ತು ಬಳಕೆಯ ಪ್ರಮಾಣಪತ್ರಗಳು ಜಿಎಸ್‌ಎಸ್ ಯೋಜನೆಗಳು:

ನಬಾರ್ಡ್‌ನ ಸಿಜಿಎಂ, ಭಾರತ ಸರ್ಕಾರವು ಹೊರಡಿಸಿರುವ ಎಎಂಐ ಮಾರ್ಗಸೂಚಿಗಳು, ಪ್ರಸ್ತಾವನೆಗಳ ಸಲ್ಲಿಕೆ ಮತ್ತು ಪರಿಶೀಲನೆಯನ್ನು ಸಂಪೂರ್ಣವಾಗಿ ಡಿಜಿಟಲೀಕರಣಗೊಳಿಸಲಾಗಿದೆ ಮತ್ತು ಹಣಕಾಸು ಸಂಸ್ಥೆಗಳು ಯೋಜನೆಯ ಹಾರ್ಡ್ ಕಾಪಿಗಳನ್ನು ಆರ್‌ಒಗೆ ಸಲ್ಲಿಸಬೇಕಾಗಿಲ್ಲ ಎಂದು ತಿಳಿಸಿದರು. ಮಾರ್ಗಸೂಚಿಗಳನ್ನು ಈಗಾಗಲೇ ಬ್ಯಾಂಕ್‌ಗಳ ನಿಯಂತ್ರಣ ಕಚೇರಿಗಳಿಗೆ ತಿಳಿಸಲಾಗಿದೆ. ಮಾರ್ಗಸೂಚಿಗಳ ಪ್ರಕಾರ ಜಂಟಿ ಮಾನಿಟರಿಂಗ್ ತಪಾಸಣೆಗಳನ್ನು ಸಹ ವಿತರಿಸಲಾಗಿದೆ ಮತ್ತು ಈಗ ಎಫ್‌ಐಗಳು ತಪಾಸಣೆ ನಡೆಸುವುದು ಮತ್ತು ಆನ್‌ಲೈನ್ ಫೋಷಣೆಯನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸುವ ಅಗತ್ಯವಿದೆ.

ಇದಲ್ಲದೆ, ಎಎಂಐ ಮತ್ತು ಎಸಿಎಬಿಸಿ ಯೋಜನೆ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ನಬಾರ್ಡ್‌ಗೆ ಅಂತಿಮ ಸಬ್‌ಮಿಷನ್ ಸ್ವೀಕರಿಸಿದ ತಕ್ಷಣ ಯುಸಿಗಳನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸಲು ಎಲ್ಲಾ ಬ್ಯಾಂಕ್‌ಗಳಿಗೆ ಸೂಚಿಸಲಾಗಿದೆ ಎಂದು ಅವರು ತಿಳಿಸಿದರು.

(ಕ್ರಮ: ಎಲ್ಲಾ ಬ್ಯಾಂಕ್)

12.4. ಹಣಕಾಸಿನ ಪ್ರಮಾಣದ ಡಿಜಿಟಲೀಕರಣ

ಭಾರತ ಸರ್ಕಾರ, ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರಗಳ ಜೊತೆಗೆ ಈಗ ಕೃಷಿ-ಸ್ಟ್ಯಾಕ್‌ಅನ್ನು ಸ್ಥಾಪಿಸುತ್ತಿದೆ, ಇದು ರೈತರಿಗೆ ಇತರದವುಗಳೊಂದಿಗೆ ಸಾಲವನ್ನು ಪಡೆದುಕೊಳ್ಳುವುದು ಸುಲಭವಾಗುತ್ತದೆ ಕೃಷಿ-ಕ್ರೆಡಿಟ್‌ನ ಪ್ರಮಾಣವನ್ನು ನಿರ್ಧರಿಸುವಲ್ಲಿ ಎಸ್‌ಒಎಫ್ ಪ್ರಮುಖ ವೇರಿಯಬಲ್ ಆಗಿರುವುದರಿಂದ, ಭಾರತ ಸರ್ಕಾರದ ಎಮ್‌ಒಎ ಮತ್ತು ಎಫ್‌ಡಬ್ಲ್ಯೂನ ಬೆಳೆ ನೋಂದಣಿಗೆ ಅನುಗುಣವಾಗಿ ಎಸ್‌ಒಎಫ್ ಡೇಟಾವನ್ನು ಸೆರೆಹಿಡಿಯಲು ನಬಾರ್ಡ್‌ನಿಂದ ಡಿಜಿಟಲ್ ಎಸ್‌ಒಎಫ್ ರಿಜಿಸ್ಟ್ರಿಯನ್ನು ರೂಪಿಸಲಾಗಿದೆ. ಈ ಸ್ವರೂಪಗಳನ್ನು ಡಿಎಲ್‌ಟಿಸಿ ಮತ್ತು ಎಸ್‌ಎಲ್‌ಟಿಸಿ ಸಭೆಗಳ ಸಂಚಾಲಕರು ಪ್ರವೇಶಿಸಬಹುದು (ಕ್ರಮವಾಗಿ ಜಿಲ್ಲಾ ಕೇಂದ್ರ ಸಹಕಾರಿ ಬ್ಯಾಂಕ್‌ಗಳು ಮತ್ತು ರಾಜ್ಯ ಸಹಕಾರಿ ಬ್ಯಾಂಕ್‌ಗಳು).

2025-26ಕ್ಕೆ ಎಸ್‌ಒಎಫ್‌ಅನ್ನು ಸರಿಪಡಿಸಲು ಅಪೆಕ್ಸ್ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಅಕ್ಟೋಬರ್ 2024ರೊಳಗೆ ವ್ಯಾಯಾಮವನ್ನು ಪ್ರಾರಂಭಿಸುತ್ತದೆ.

(ಕ್ರಮ: ಅಪೆಕ್ಸ್ ಬ್ಯಾಂಕ್)

12.5 ಯುನಿಟ್ ವೆಚ್ಚ 2024-25:

ಕೃಷಿ ಮತ್ತು ಸಂಬಂಧಿತ ವಲಯಗಳಲ್ಲಿ ಹೂಡಿಕೆಗೆ ಹಣಕಾಸು ಒದಗಿಸಲು ಬ್ಯಾಂಕುಗಳಿಗೆ ಅನುಕೂಲವಾಗುವಂತೆ/ಮಾರ್ಗದರ್ಶನ ಮಾಡಲು, ತಾಂತ್ರಿಕ ಕಾರ್ಯಸಾಧ್ಯತೆ ಮತ್ತು ಆರ್ಥಿಕವಾಗಿ ಕಾರ್ಯಸಾಧ್ಯತೆಯ ಮೇಲೆ ಕೇಂದ್ರೀಕರಿಸುವ ಮೂಲಕ ಸಮಾಲೋಚನಾ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆಯ ಮೂಲಕ ವಿವಿಧ ಚಟುವಟಿಕೆಗಳಿಗೆ ಘಟಕ ವೆಚ್ಚವನ್ನು ನಬಾರ್ಡ್ ನಿಗದಿಪಡಿಸುತ್ತದೆ. 2024-25ನೇ ಸಾಲಿನ ಈ ಸೂಚಕ ಘಟಕ ವೆಚ್ಚಗಳನ್ನು ರಾಜ್ಯ ಮಟ್ಟದ ಘಟಕ ವೆಚ್ಚ ಸಮಿತಿ (ಎಸ್‌ಎಲ್‌ಯುಸಿಸಿ) ಅನುಮೋದಿಸಿ ನಬಾರ್ಡ್‌ನ ವೆಬ್‌ಸೈಟ್ ಮತ್ತು ಎಸ್‌ಎಲ್‌ಬಿಸಿ ವೆಬ್‌ಸೈಟ್‌ನಲ್ಲಿ ಅಪ್‌ಲೋಡ್ ಮಾಡಲಾಗಿದೆ.

(ಕ್ರಮ: ಎಲ್ಲಾ ಬ್ಯಾಂಕುಗಳು)

12.6 ಎಲೆಕ್ಟ್ರಾನಿಕ್ ನೆಗೋಷಿಯೇಬಲ್ ವೇರ್‌ಹೌಸ್ ರಸೀದಿ (ಇ-ಎನ್‌ಡಬ್ಲ್ಯೂಆರ್) ಮೂಲಕ ಕೃಷಿ ಸರಕುಗಳಿಗೆ ಅಡಮಾನ ಹಣಕಾಸು:



**ರಾಜ್ಯ ಮಟ್ಟದ ಬ್ಯಾಂಕುಗಳ ಸಮಿತಿ : ಕರ್ನಾಟಕ
ಸಂಚಾಲಕರು : ಕೆನರಾ ಬ್ಯಾಂಕ್**

2007ರ ಉಗ್ರಾಣ (ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಮತ್ತು ನಿಯಂತ್ರಣ) ಕಾಯಿದೆಯಡಿಯಲ್ಲಿ ಗೋದಾಮಿನ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಮತ್ತು ನಿಯಂತ್ರಣ ಪ್ರಾಧಿಕಾರವನ್ನು (ಡಬ್ಲ್ಯೂಡಿಆರ್‌ಎ) ಸ್ಥಾಪಿಸಲಾಗಿದ್ದು, ದೇಶದಲ್ಲಿ ನೆಗೋಷಿಯೇಬಲ್ ವೇರ್‌ಹೌಸ್ ರಶೀದಿ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯನ್ನು ಸ್ಥಾಪಿಸಲು, ನೆಗೋಷಿಯೇಬಲ್ ವೇರ್‌ಹೌಸ್ ರಶೀದಿಯನ್ನು (ಎನ್‌ಡಬ್ಲ್ಯೂಆರ್) ವ್ಯಾಪಾರ ಮತ್ತು ಗೋದಾಮುಗಳ ನಿಯಂತ್ರಣಕ್ಕೆ ಅವಿಭಾಜ್ಯವಾಗಿಸಿದೆ ಎಂದು ಸಿಜಿಎಂ ನಬಾರ್ಡ್ ಮಾಹಿತಿ ನೀಡಿದೆ.

ಮುಂದುವರೆದು, ನಬಾರ್ಡ್‌ನ ಸಿಜಿಎಂ ಇ-ಎನ್‌ಡಬ್ಲ್ಯೂಆರ್ ಬ್ಯಾಂಕ್‌ಗಳು ಮತ್ತು ಇತರ ಹಣಕಾಸು ಸಂಸ್ಥೆಗಳಿಂದ ಸುಲಭವಾದ ಅಡಮಾನ ಹಣಕಾಸನ್ನು ಸುಗಮಗೊಳಿಸುತ್ತದೆ ಎಂದು ಮಾಹಿತಿ ನೀಡಿದರು ಇದಲ್ಲದೆ ಇ-ಎನ್‌ಡಬ್ಲ್ಯೂಆರ್ ಲಾಜಿಸ್ಟಿಕ್‌ನಲ್ಲಿ ವೆಚ್ಚವನ್ನು ಉಳಿಸಲು ಸಹಾಯ ಮಾಡುತ್ತದೆ ಏಕೆಂದರೆ ಭೌತಿಕ ಚಲನೆಯಿಲ್ಲದೆ ಅನೇಕ ಖರೀದಿದಾರರ ಮೂಲಕ ಸ್ವಾಸ್ಥ್ಯವನ್ನು ವ್ಯಾಪಾರ ಮಾಡಬಹುದು ಮತ್ತು ಭಾಗಶಃ ವರ್ಗಾವಣೆ ಅಥವಾ ಹಿಂಪಡೆಯುವಿಕೆಗೆ ವಿಂಗಡಿಸಬಹುದು. ಇ-ಎನ್‌ಡಬ್ಲ್ಯೂಆರ್‌ಗಳು ಕೃಷಿ ಸರಕುಗಳು ಮತ್ತು ಸರಕುಗಳ ಶೇಖರಣೆಗಾಗಿ ವೈಜ್ಞಾನಿಕ ಉಗ್ರಾಣವನ್ನು ಉತ್ತೇಜಿಸುತ್ತವೆ.

(ಕ್ರಮ: ಎಲ್ಲಾ ಬ್ಯಾಂಕುಗಳು)

12.7: ಎನ್‌ಎಬಿ ಸಂರಕ್ಷಣೆ ಕ್ರೆಡಿಟ್ ಗ್ಯಾರಂಟಿ ಸ್ಕೀಮ್ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಬೆಂಬಲ.

- ಎನ್‌ಎಬಿ ಸಂರಕ್ಷಣೆ ಕ್ರೆಡಿಟ್ ಗ್ಯಾರಂಟಿ ಯೋಜನೆಯಡಿ ಬ್ಯಾಂಕ್‌ಗಳು ಎಫ್‌ಪಿಒಗಳಿಗೆ ಮೇಲಾಧಾರ ಉಚಿತ ಸಾಲವನ್ನು ಒದಗಿಸಬಹುದು.
- ಎನ್‌ಎಬಿಸಂರಕ್ಷಣ ಟ್ರಸ್ಟಿ ಪ್ರೈವೇಟ್ ಕಂ., ನಬಾರ್ಡ್‌ನ ಭಾರತ ಸರ್ಕಾರ ಮತ್ತು ಇತರ ಏಜೆನ್ಸಿಗಳ ವಿವಿಧ ಕ್ರೆಡಿಟ್ ಗ್ಯಾರಂಟಿ ನಿಧಿಗಳನ್ನು ನಿರ್ವಹಿಸಲು ಸಂಪೂರ್ಣ ಸ್ವಾಮ್ಯದ ಅಂಗಸಂಸ್ಥೆಯನ್ನು ಕಡ್ಡಾಯಗೊಳಿಸಲಾಗಿದೆ. ಸಾಂಸ್ಥಿಕ ವಾಸ್ತುಶಿಲ್ಪವು ಎರಡು ಹಂತದ ರಚನೆಯಾಗಿದ್ದು, ಎನ್‌ಎಬಿ ಸಂರಕ್ಷಣೆ ಮತ್ತು ಕ್ರೆಡಿಟ್ ಗ್ಯಾರಂಟಿ ಟ್ರಸ್ಟಿ ಕಂಪನಿ ಲಿಮಿಟೆಡ್ (NCGTC) ಅನ್ನು ಹಣಕಾಸು ಸಚಿವಾಲಯ ಸ್ಥಾಪಿಸಿದೆ. ಇದು ಕೃಷಿ ಮತ್ತು ಗ್ರಾಮೀಣ ವಲಯದ ಸಾಲಗಳಿಗೆ ಕ್ರೆಡಿಟ್ ಗ್ಯಾರಂಟಿ ನೀಡುತ್ತದೆ.

(ಕ್ರಮ: ಎಲ್ಲಾ ಬ್ಯಾಂಕುಗಳು)

12.8.ಹಣಕಾಸಿನ ಸೇರ್ಪಡೆ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಬೆಂಬಲ:

ಕರ್ನಾಟಕದಲ್ಲಿ ಸಿಎಫ್‌ಎಲ್‌ನ ಹಂತ-IIIರ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ, 41 ಹೊಸ ಸಿಎಫ್‌ಎಲ್‌ಗಳನ್ನು ಸ್ಥಾಪಿಸಲಾಗಿದ್ದು ಇದರ ವಿರುದ್ಧ ಒಟ್ಟು ಶೇಕಡ 100% ಕ್ಯಾಪೆಕ್ಸ್ ವೆಚ್ಚ ಪೂರೈಸಲು ಪ್ರತಿ ಸಿಎಫ್‌ಎಲ್‌ಗೆ ₹29.30 ಲಕ್ಷದ ಒಟ್ಟು ಅನುದಾನ ಬೆಂಬಲ ಮತ್ತು ಎಫ್‌ಐಎಫ್ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಶೇಕಡ 90% ಓಪೆಕ್ಸ್ ವೆಚ್ಚವನ್ನು ಮಂಜೂರು ಮಾಡಲಾಗಿದೆ ಎಂದು ನಬಾರ್ಡ್‌ನ ಸಿಜಿಎಂ ಮಾಹಿತಿ ನೀಡಿದರು. ಪ್ರತಿ ಸಿಎಫ್‌ಎಲ್‌ಗೆ ₹5.00 ಲಕ್ಷದ ಕ್ಯಾಪೆಕ್ಸ್ ಬೆಂಬಲ ಮತ್ತು ಪ್ರತಿ ವರ್ಷಕ್ಕೆ ಸಿಎಫ್‌ಎಲ್‌ಗೆ ₹8.10 ಲಕ್ಷದ ಒಪೆಕ್ಸ್ ಬೆಂಬಲವನ್ನು 3 ವರ್ಷಗಳವರೆಗೆ (ಒಟ್ಟು ಒಪೆಕ್ಸ್ ವೆಚ್ಚದ 90%) ಎಫ್‌ಐಎಫ್ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಹಣ ನೀಡಲಾಗುತ್ತದೆ.

ಪ್ರಾಯೋಜಕ ಬ್ಯಾಂಕ್‌ಗಳಾದ ಎಸ್‌ಬಿಐ, ಕೆನರಾ ಬ್ಯಾಂಕ್, ಬ್ಯಾಂಕ್ ಆಫ್ ಬರೋಡಾ ಮತ್ತು ಯೂನಿಯನ್ ಬ್ಯಾಂಕ್‌ಗಳಿಂದ ಕ್ಯಾಪೆಕ್ಸ್ ಕೈಮಗಗಳನ್ನು ಸ್ವೀಕರಿಸಲಾಗಿದೆ. 19 ಸಿಎಫ್‌ಎಲ್‌ಗಳ ಕ್ಯಾಪೆಕ್ಸ್ ಹಕ್ಕುಗಳನ್ನು ಇತ್ಯರ್ಥಗೊಳಿಸಲಾಗಿದೆ. ಉಳಿದ ಕೈಮಗಗಳನ್ನು ಬಜೆಟ್ ಸ್ವೀಕರಿಸಿದಾಗಲೆಲ್ಲಾ ಇತ್ಯರ್ಥಗೊಳಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ.

ಪ್ರಾಯೋಜಕ ಬ್ಯಾಂಕ್‌ಗಳು ಕ್ಯಾಪೆಕ್ಸ್ ಮತ್ತು ಒಪೆಕ್ಸ್ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ನಬಾರ್ಡ್‌ಗೆ ಸಕಾಲಿಕ ಕೈಮಗಗಳನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸಲು ವಿನಂತಿಸಲಾಗಿದೆ

(ಕ್ರಮ: ಎಲ್ಲಾ ಬ್ಯಾಂಕುಗಳು)

12.9 ಆರ್‌ಐಡಿಎಫ್ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಕರ್ನಾಟಕ ಸರ್ಕಾರಕ್ಕೆ ಬೆಂಬಲ:

ಗ್ರಾಮೀಣ ಪ್ರದೇಶಗಳ ಸಮಗ್ರ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಗೆ ಅನುವು ಮಾಡಿಕೊಡುವ ಕುಡಿಯುವ ನೀರಿನ ಯೋಜನೆಗಳು ಸೇರಿದಂತೆ ಕೃಷಿ ಮತ್ತು ಸಂಬಂಧಿತ ವಲಯ, ಗ್ರಾಮೀಣ ಸಂಪರ್ಕ ಮತ್ತು ಸಾಮಾಜಿಕ ವಲಯವನ್ನು ಒಳಗೊಂಡಿರುವ ಗ್ರಾಮೀಣ



**ರಾಜ್ಯ ಮಟ್ಟದ ಬ್ಯಾಂಕುಗಳ ಸಮಿತಿ : ಕರ್ನಾಟಕ
ಸಂಚಾಲಕರು : ಕೆನರಾ ಬ್ಯಾಂಕ್**

ಮೂಲಸೌಕರ್ಯಗಳನ್ನು ರಚಿಸುವಲ್ಲಿ ನಬಾರ್ಡ್ ಕರ್ನಾಟಕವನ್ನು ಬೆಂಬಲಿಸುತ್ತಿದೆ. ಮಂಜೂರಾದ ಯೋಜನೆಗಳ ಸಂಪೂರ್ಣ ಪಟ್ಟಿ ನಮ್ಮ ವೆಬ್‌ಸೈಟ್ www.nabard.org ನಲ್ಲಿ ಲಭ್ಯವಿದೆ.

(ಕ್ರಮ: ಎಲ್ಲಾ ಬ್ಯಾಂಕುಗಳು)

12.10. ಡಿಸಿಸಿ / ಡಿಎಲ್‌ಆರ್‌ಸಿ ಸಭೆಗಳಿಗೆ ಅರ್ಬನ್ ಕೋ ಆಪರೇಟಿವ್ ಬ್ಯಾಂಕ್‌ಗಳು ಮತ್ತು ಸ್ಮಾಲ್ ಫೈನಾನ್ಸ್ ಬ್ಯಾಂಕ್‌ಗಳನ್ನು ಆಹ್ವಾನಿಸುವುದು.

ನಗರ ಸಹಕಾರಿ ಬ್ಯಾಂಕ್‌ಗಳು ಮತ್ತು ಸಣ್ಣ ಹಣಕಾಸು ಬ್ಯಾಂಕುಗಳು ಆದ್ಯತೆಯ ವಲಯದ ಸಾಲದ ಭಾಗವಾಗಿದೆ ಮತ್ತು ಅವರು ನಡೆಸುವ ಜಿಲ್ಲಾ ಮಟ್ಟದ ಸಭೆಗಳಿಗೆ ಆ ಬ್ಯಾಂಕುಗಳನ್ನು ಆಹ್ವಾನಿಸಲು ಎಲ್‌ಡಿಎಂಗೆ ಸಲಹೆ ನೀಡಬಹುದು ಎಂದು ಸಿಜಿಎಂ, ನಬಾರ್ಡ್ ಮಾಹಿತಿ ನೀಡಿದರು.

(ಕ್ರಮ: ಎಸ್‌ಎಲ್‌ಬಿಸಿ)

ಕಾರ್ಯಸೂಚಿಯ ವಿಷಯ ಸಂ.13

ಡಿಜಿಟಲ್ ಪಾವತಿಗಳ ಪರಿಸರ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯನ್ನು ವಿಸ್ತರಿಸುವುದು ಮತ್ತು ಗಾಢಗೊಳಿಸುವುದು

ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯದ ಎಲ್ಲಾ ಜಿಲ್ಲೆಗಳಲ್ಲಿ ಕೆಳಗೆ ನಮೂದಿಸಿದ ಬ್ಯಾಂಕ್‌ಗಳು 100% ಡಿಜಿಟಲೀಕರಣವನ್ನು ಸಾಧಿಸಿವೆ ಎಂದು ಉಪ ಸಂಚಾಲಕರು ಮಾಹಿತಿ ನೀಡಿದರು.

ಸ್ಟೇಟ್ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಆಫ್ ಇಂಡಿಯಾ, ಬ್ಯಾಂಕ್ ಆಫ್ ಬರೋಡಾ, ಯುಕೋ ಬ್ಯಾಂಕ್, ಇಂಡಸ್ ಇಂಡ್ ಬ್ಯಾಂಕ್, ಕೆಬಿಎಸ್ ಬ್ಯಾಂಕ್, ಯೆಸ್ ಬ್ಯಾಂಕ್, ಐಸಿಐಐಐ ಬ್ಯಾಂಕ್, ಐಡಿಎಫ್‌ಸಿ ಬ್ಯಾಂಕ್, ಇಂಡಿಯಾ ಪೋಸ್ಟಲ್ ಪೇಮೆಂಟ್ ಬ್ಯಾಂಕ್, ಫಿನೋ ಪೇಮೆಂಟ್ ಬ್ಯಾಂಕ್, ಏರ್‌ಟೆಲ್ ಪೇಮೆಂಟ್ ಬ್ಯಾಂಕ್, ಇಎಸ್‌ಎಎಫ್ ಬ್ಯಾಂಕ್, ಉಜ್ಜೀವನ್ ಸ್ಮಾಲ್ ಫೈನಾನ್ಸ್ ಬ್ಯಾಂಕ್, ಜನ. ಸ್ಮಾಲ್ ಫೈನಾನ್ಸ್ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಮತ್ತು ಎಯು ಸಣ್ಣ ಸ್ಮಾಲ್ ಫೈನಾನ್ಸ್ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಬ್ಯಾಂಕ್.

ಉಳಿದ ಎಲ್ಲಾ ಬ್ಯಾಂಕ್‌ಗಳು ಜೂನ್ 2024 ರ ಮೊದಲು 100% ಸ್ಯಾಚುರೇಟ್ ಮಾಡಬೇಕು ಎಂದು ಆರ್‌ಬಿಐನ ಆರೋಪವರು ಮಾಹಿತಿ ನೀಡಿದ್ದಾರೆ.

(ಕ್ರಮ: ಎಲ್ಲಾ ಎಲ್‌ಡಿಎಂಗಳು ಮತ್ತು ಬ್ಯಾಂಕ್‌ಗಳು)

ಕಾರ್ಯಸೂಚಿಯ ವಿಷಯ ಸಂ.14

ಪ್ರಧಾನ ಮಂತ್ರಿ ಫಸಲ್ ಬಿಮಾ ಯೋಜನೆ (ಪಿಎಂಎಫ್‌ಬಿವೈ):

14.1 ಬ್ಯಾಂಕ್ ಪ್ರಕಾರ ಬಾಕಿ ಉಳಿದಿರುವ ವಿಮಾ ಕ್ರೆಮ್‌ಗಳ ಸ್ಥಿತಿ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಪಿಎಂಎಫ್‌ಬಿವೈ:

ಕರ್ನಾಟಕ ಸರ್ಕಾರದ ಕೃಷಿ ಇಲಾಖೆಯ ಆಯುಕ್ತರು, ಎನ್‌ಪಿಸಿಐ ಪಾವತಿ ವೈಫಲ್ಯ ಮತ್ತು ವಿವಿಧ ಸದಸ್ಯ ಬ್ಯಾಂಕ್‌ಗಳಿಂದ ಖಾಲಿ ಆಧಾರ್ ಕಾರಣದಿಂದ ಪಿಎಂಎಫ್‌ಬಿವೈ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಇತ್ಯರ್ಥಕ್ಕಾಗಿ 2.70 ಕೋಟಿ ವೆಚ್ಚ ಮೊತ್ತದ 1536 ಪ್ರಸ್ತಾವನೆಗಳಿವೆ ಎಂದು ಮಾಹಿತಿ ನೀಡಿದರು.

ಪುನರ್‌ಚಿಸಿದ ಹವಾಮಾನ ಆಧಾರಿತ ಬೆಳೆ ವಿಮಾ ಯೋಜನೆಯಡಿ (ಆರ್‌ಡಬ್ಲ್ಯುಬಿಸಿಐಎಸ್) ಒಟ್ಟು 61.43 ಕೋಟಿ ಮೊತ್ತವು ಇತ್ಯರ್ಥಕ್ಕೆ ಬಾಕಿ ಇದೆ.

ಬಾಕಿ ಉಳಿದಿರುವ ಕ್ರೆಮ್‌ಗಳನ್ನು ಶೀಘ್ರದಲ್ಲಿಯೇ ಇತ್ಯರ್ಥಪಡಿಸಲು ವಿಮಾ ಕಂಪನಿಗಳಿಗೆ ಸಲಹೆ ನೀಡುವಂತೆ ಎಸ್‌ಎಲ್‌ಬಿಸಿಯು ಕೃಷಿ ಇಲಾಖೆ, ಕರ್ನಾಟಕ ಸರ್ಕಾರವನ್ನು ವಿನಂತಿಸುತ್ತದೆ.

(ಕ್ರಮ: ಕೃಷಿ ಇಲಾಖೆ, ಕರ್ನಾಟಕ ಸರ್ಕಾರ ಮತ್ತು ಎಲ್ಲಾ ಸದಸ್ಯ ಬ್ಯಾಂಕ್‌ಗಳು)

ಕಾರ್ಯಸೂಚಿಯ ವಿಷಯ ಸಂ.15



**ರಾಜ್ಯ ಮಟ್ಟದ ಬ್ಯಾಂಕ್‌ಗಳ ಸಮಿತಿ : ಕರ್ನಾಟಕ
ಸಂಚಾಲಕರು : ಕೆನರಾ ಬ್ಯಾಂಕ್**

15.1. ಕೆಸಿಸಿ ಸಾಲಗಳು – ವಿತರಣೆಗಳು ಮತ್ತು ಬಾಕಿ:

ಎಸ್‌ಎಲ್‌ಬಿಸಿಯ ಸಂಚಾಲಕರು ಮಾರ್ಚ್ 2024ರಂತೆ ಒಟ್ಟು ಕೆಸಿಸಿನಲ್ಲಿನ ಸಾಧನೆ ರೂ.65027 ಕೋಟಿಗಳಾಗಿದೆ ಎಂದು ಸದನಕ್ಕೆ ತಿಳಿಸಿದರು. ಎಸ್‌ಎಲ್‌ಬಿಸಿಯ ಸಂಚಾಲಕರು ಎಲ್ಲಾ ಸದಸ್ಯ ಬ್ಯಾಂಕ್‌ಗಳಿಗೆ ಕೃಷಿ ಮತ್ತು ಸಂಬಂಧಿತ ಚಟುವಟಿಕೆಗಳಿಗಾಗಿ ಎಲ್ಲಾ ಅರ್ಹ ರೈತರಿಗೆ ಕೆಸಿಸಿ ಸಾಲವನ್ನು ಮಂಜೂರು ಮಾಡುವಂತೆ ವಿನಂತಿಸಿದರು.

(ಕ್ರಮ: ಎಲ್ಲಾ ಸದಸ್ಯ ಬ್ಯಾಂಕ್‌ಗಳು)

15.2 ಕೆಸಿಸಿ ಸಾಲಗಳಿಗೆ ಶೇಕಡ 1% ಬಡ್ಡಿ ರಿಯಾಯಿತಿ:

ಕೆಸಿಸಿ ಸಾಲವನ್ನು ತ್ವರಿತವಾಗಿ ಮರುಪಾವತಿ ಮಾಡುವ ರೈತರಿಗೆ ಕರ್ನಾಟಕ ಸರ್ಕಾರವು ರೂ.1 ಲಕ್ಷದವರೆಗಿನ ಬೆಳೆ ಸಾಲಗಳಿಗೆ (ಕೆಸಿಸಿ) ಶೇಕಡ1% ಬಡ್ಡಿ ರಿಯಾಯಿತಿಯನ್ನು ನೀಡುತ್ತಿದೆ ಎಂದು ಉಪ ಸಂಚಾಲಕರು ಮಾಹಿತಿ ನೀಡಿದರು. ಆದರೆ ಕಳೆದ 4 ವರ್ಷಗಳಿಂದ ಇಲಾಖೆಯಿಂದ ರೂ.18.07 ಕೋಟಿ ಬಡ್ಡಿ ಸಹಾಯಧನ ಪಡೆದಿಲ್ಲ.

ಬಾಕಿ ಉಳಿದಿರುವ ಶೇ.1ರ ಬಡ್ಡಿಯನ್ನು ಇತ್ಯರ್ಥಪಡಿಸುವಂತೆ ಕೃಷಿ ಇಲಾಖೆಗೆ ಅಧ್ಯಕ್ಷರು ಸೂಚಿಸಿದರು.

ಬ್ಯಾಂಕ್‌ಗಳು ಮತ್ತು ಗ್ರಾಹಕರೊಂದಿಗೆ ತ್ರಿಪಕ್ಷೀಯ ಒಪ್ಪಂದವನ್ನು ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಲು ಸದಸ್ಯ ಬ್ಯಾಂಕ್‌ಗಳು, ಡೈರಿ ಸೊಸೈಟಿಗಳಿಗೆ ತಿಳಿಸಲಾಗಿದೆ ಮತ್ತು ಈ ಸೊಸೈಟಿಗಳು ಬ್ಯಾಂಕ್‌ಗಳಿಗೆ ಗರಿಷ್ಠ ಅರ್ಜಿಗಳನ್ನು ಪಡೆಯಬಹುದು.

((ಕ್ರಮ: ಕೃಷಿ ಇಲಾಖೆ)

15.3 ಕೆಸಿಸಿ-ಡೈರಿ ಮತ್ತು ಇತರ ಪಶುಸಂಗೋಪನೆ ಚಟುವಟಿಕೆಗಳು:

ಬ್ಯಾಂಕ್‌ಗಳು ₹ 952.00 ಕೋಟಿ ಮೊತ್ತದ 187940 ಕೆಸಿಸಿ ಎಎಚ್ ಸಾಲಗಳನ್ನು ಮಂಜೂರು ಮಾಡಿವೆ ಎಂದು ಎಸ್‌ಎಲ್‌ಬಿಸಿ ಸಂಚಾಲಕರು ಸದನಕ್ಕೆ ತಿಳಿಸಿದರು.

ಬ್ಯಾಂಕ್‌ಗಳು ₹300.00 ಕೋಟಿ ಮೊತ್ತದ 20220 ಕೆಸಿಸಿ ಮೀನುಗಾರಿಕೆ ಸಾಲವನ್ನು ಮಂಜೂರು ಮಾಡಿವೆ ಎಂದು ಎಸ್‌ಎಲ್‌ಬಿಸಿ ಸಂಚಾಲಕರು ಮನೆಗೆ ತಿಳಿಸಿದರು.

ಹೆಚ್ಚಿನ ಸಂಖ್ಯೆಯ ಅರ್ಜಿಗಳನ್ನು ಪಡೆಯಲು ಅಧ್ಯಕ್ಷರು ಕೆಎಂಎಫ್‌ಗೆ ಸೂಚನೆ ನೀಡಿದರು.

(ಕ್ರಮಗಳು: ಎಲ್ಲಾ ಸದಸ್ಯ ಬ್ಯಾಂಕ್‌ಗಳು ಮತ್ತು ಪಶುಸಂಗೋಪನೆ ಮತ್ತು ಮೀನುಗಾರಿಕೆ ಇಲಾಖೆ, ಕರ್ನಾಟಕ ಸರ್ಕಾರ)

15.4: ಕೃಷಿ ಮೂಲಸೌಕರ್ಯ ನಿಧಿ (ಎಐಎಫ್):

2023-24ರ ಹಣಕಾಸು ವರ್ಷದಲ್ಲಿ ಬ್ಯಾಂಕ್‌ಗಳು 885.00 ಕೋಟಿ ಮೊತ್ತದ 907 ಖಾತೆಗಳನ್ನು ಮಂಜೂರು ಮಾಡಿವೆ ಎಂದು ಸಂಚಾಲಕರು ಮಾಹಿತಿ ನೀಡಿದರು.

ಇದಲ್ಲದೆ, ಎಲ್ಲಾ ಸದಸ್ಯ ಬ್ಯಾಂಕ್‌ಗಳಿಗೆ ಮಂಜೂರಾತಿ ಮತ್ತು ವಿತರಣಾ ಪ್ರಕರಣಗಳ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಬಾಕಿಯನ್ನು ತೆರವುಗೊಳಿಸಲು ಮತ್ತು ಬಾಕಿ ಇರುವ ಮತ್ತು ಅಸ್ತಿತ್ವದಲ್ಲಿರುವ ಎಲ್ಲಾ ಅರ್ಜಿಗಳಿಗೆ ಬ್ಯಾಂಕ್‌ಗಳು ಕೃಷಿ ಮ್ಯಾಪರ್ ಅಪ್ಲಿಕೇಶನ್ ಬಳಸಿ ಜಿಯೋ ಟ್ಯಾಗಿಂಗ್ ಅನ್ನು ಪೂರ್ಣಗೊಳಿಸಬೇಕು ಎಂದು ಸೂಚನೆ ನೀಡಿದರು.

(ಕ್ರಮ: ಎಲ್ಲಾ ಸದಸ್ಯ ಬ್ಯಾಂಕ್‌ಗಳು)

ಕಾರ್ಯಸೂಚಿಯ ವಿಷಯ ಸಂ.16

16.1 ಮಾರ್ಚ್ 31 2024 ರಂತೆ ಬ್ಯಾಂಕಿಂಗ್ ಅಂಕಿಅಂಶಗಳು:

ಸಂಚಾಲಕರು ಡಿಸೆಂಬರ್ 2023 ರಂತೆ ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯದಲ್ಲಿನ ಠೇವಣಿ, ಮುಂಗಡಗಳು, ಸಿಡಿ ಅನುಪಾತ, ಒಟ್ಟು ಪಿಎಸ್‌ಎ, ಎಂಎಸ್‌ಇ / ಕೃಷಿ / ದುರ್ಬಲ ವಿಭಾಗಕ್ಕೆ ಮುಂಗಡಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಬ್ಯಾಂಕಿಂಗ್ ಅಂಕಿಅಂಶಗಳನ್ನು ಪ್ರಸ್ತುತಪಡಿಸಿದರು.



**ರಾಜ್ಯ ಮಟ್ಟದ ಬ್ಯಾಂಕ್‌ಗಳ ಸಮಿತಿ : ಕರ್ನಾಟಕ
ಸಂಚಾಲಕರು : ಕೆನರಾ ಬ್ಯಾಂಕ್**

ವರ್ಷಾನು ವರ್ಷಕ್ಕೆ ಶೇವಣಿಗಳಲ್ಲಿ ಶೇಕಡ 14% ಮತ್ತು ಮುಂಗಡಗಳಲ್ಲಿ ಶೇಕಡ 21% ಬೆಳವಣಿಗೆ ಇದೆ. 31.03.2024ರಂತೆ ರಾಜ್ಯದ ಸಿಡಿ ಅನುಪಾತವು ಶೇಕಡ 79% ಆಗಿದೆ.

ವರ್ಷಾನು ವರ್ಷದ ಆಧಾರದ ಮೇಲೆ ಶೇಕಡ 14%ರಷ್ಟು ಸಂಪೂರ್ಣ ಶೇಕಡವಾರು ಬೆಳವಣಿಗೆಯನ್ನು ತೋರಿಸುವ 2023ರ ಮಾರ್ಚ್‌ನಲ್ಲಿ ಪಿಎಸ್‌ಎನಲ್ಲಿ ರೂ.54703 ಕೋಟಿಗಳ ಸಂಪೂರ್ಣ ಬೆಳವಣಿಗೆಯಾಗಿದೆ.

ಕೃಷಿ ಮುಂಗಡಗಳು ಮಾರ್ಚ್ 2023ರ ವೇಳೆಗೆ ರೂ.180762 ಕೋಟಿಗಳಿಂದ ರೂ.224055 ಕೋಟಿಗಳಿಗೆ ಮಾರ್ಚ್ 2024ರ ಹೊತ್ತಿಗೆ ಹೆಚ್ಚಿವೆ, ಇದು ವರ್ಷಾನು ವರ್ಷದ ಆಧಾರದ ಮೇಲೆ ರೂ.27822 ಕೋಟಿಗಳ (ಶೇಕಡ 15.39%) ಹೆಚ್ಚಳವನ್ನು ತೋರಿಸುತ್ತದೆ.

ಎಂಎಸ್‌ಎಂಇ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಬಾಕಿ ಇರುವ ಮಟ್ಟಡಿಸೆಂಬರ್ 2022ರಲ್ಲಿನ ರೂ.137145 ಕೋಟಿಗಳಿಂದ ರೂ.162654 ಕೋಟಿಗಳಿಗೆ ಏರಿಕೆಯಾಯಿತು ಮತ್ತು ಡಿಸೆಂಬರ್ 2023ರ ವೇಳೆಗೆ ರೂ. 31787 ಕೋಟಿಗಳು ಅಂದರೆ ವರ್ಷಾನು ವರ್ಷದ ಆಧಾರದ ಮೇಲೆ ಶೇಕಡ 17% ಸಂಪೂರ್ಣ ಬೆಳವಣಿಗೆಯಾಗಿದೆ.

ಪಿಎಸ್‌ಎ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ವಿತರಣೆಯನ್ನು ಇನ್ನಷ್ಟು ಸುಧಾರಿಸಲು ಆದ್ಯತೆಯ ವಲಯದ ಸಾಲ (ಕೃಷಿ, ವಸತಿ ಮತ್ತು ಎಮ್‌ಎಸ್‌ಎಂಇ ವಲಯ) ಮೇಲೆ ಹೆಚ್ಚಿನ ಗಮನ ನೀಡುವಂತೆ ಎಲ್ಲಾ ಸದಸ್ಯ ಬ್ಯಾಂಕ್‌ಗಳು ಮತ್ತು ಎಲ್‌ಡಿಎಂಗಳಿಗೆ ಸಂಚಾಲಕರು ವಿನಂತಿಸಿದರು.

(ಕ್ರಮ: ಎಲ್ಲಾ ಸದಸ್ಯ ಬ್ಯಾಂಕ್‌ಗಳು ಮತ್ತು ಎಲ್‌ಡಿಎಂಗಳು)

16.2: ಶಾಖೆಯ ಜಾಲ:

31.12.2023ರಂದು ಬ್ಯಾಂಕ್ ಶಾಖೆಗಳ ಸಂಖ್ಯೆ 12137ರಿಂದ 31.03.2024ಕ್ಕೆ 12261ಕ್ಕೆ ಏರಿಕೆಯಾಗಿದೆ ಎಂದು ಸಂಚಾಲಕರು ಮಾಹಿತಿ ನೀಡಿದರು, ಹೀಗಾಗಿ ತ್ರೈಮಾಸಿಕದಿಂದ ತ್ರೈಮಾಸಿಕ ಆಧಾರದ ಮೇಲೆ 124 ಶಾಖೆಗಳ ಹೆಚ್ಚಳವನ್ನು ತೋರಿಸುತ್ತದೆ.

16.3 ಗ್ರಾಮೀಣ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಶಾಖೆಯ ಮುಚ್ಚುವಿಕೆ/ವಿಲೀನ/ಸ್ಥಳಾಂತರದ ಸ್ಥಿತಿ:

ಎಲ್‌ಡಿಎಂಗಳಿಂದ ಎಸ್‌ಎಲ್‌ಬಿಸಿ ಯಾವುದೇ ವಿನಂತಿಯನ್ನು ಸ್ವೀಕರಿಸಿಲ್ಲ ಎಂದು ಸಂಚಾಲಕರು ಮಾಹಿತಿ ನೀಡಿದರು.

16.4: ಎಟಿಎಂ ನೆಟ್‌ವರ್ಕ್:

31.03.2024ರ 17062ರ ತುಲನೆಯಲ್ಲಿ 31.12.2023ರಂತೆ ಒಟ್ಟು ಎಟಿಎಂಗಳ ಸಂಖ್ಯೆ 17438 ಇತ್ತು, ಹೀಗಾಗಿ 376 ಎಟಿಎಂಗಳು ಕಡಿಮೆಯಾಗಿದೆ ಎಂದು ಸಂಚಾಲಕರು ಸದನಕ್ಕೆ ತಿಳಿಸಿದರು.

16.5: ಆಪರೇಟಿವ್ CASA ಖಾತೆಗಳ ಆಧಾರ್ ಸೀಡಿಂಗ್ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಪ್ರಗತಿ:

31.03.2024 ರಂತೆ ಆಧಾರ್ ಸೀಡಿಂಗ್ ಶೇಕಡಾ 89% ಎಂದು ಸಂಯೋಜಕರು ಮಾಹಿತಿ ನೀಡಿದರು.

ಅಲ್ಲದೆ, ಸಂಚಾಲಕರು ಎಲ್ಲಾ ಸದಸ್ಯ ಬ್ಯಾಂಕ್‌ಗಳು ಮತ್ತು ಎಲ್‌ಡಿಎಂಗಳನ್ನು ಶಾಖೆಗಳನ್ನು ಸಂವೇದನಾಶೀಲಗೊಳಿಸುವಂತೆ ವಿನಂತಿಸಿದರು ಮತ್ತು ಹೆಚ್ಚು ಹೆಚ್ಚು ಆಧಾರ್ ಆಧಾರಿತ ಆನ್‌ಲೈನ್ ಡಿಬಿಟಿ ಕ್ರೆಡಿಟ್‌ಗಳನ್ನು ಸುಗಮಗೊಳಿಸಲು ಮತ್ತು ಡಿಜಿಟಲ್ ಬ್ಯಾಂಕಿಂಗ್ ಅನ್ನು ಜನಪ್ರಿಯಗೊಳಿಸಲು ಆಧಾರ್ ಸೀಡಿಂಗ್ ಅನ್ನು ಇನ್ನಷ್ಟು ಸುಧಾರಿಸಲು ವ್ಯವಸ್ಥೆಗೊಳಿಸುವಂತೆ ವಿನಂತಿಸಿದರು.

(ಕ್ರಮ: ಎಲ್ಲಾ ಸದಸ್ಯ ಬ್ಯಾಂಕ್‌ಗಳು ಮತ್ತು ಎಲ್‌ಡಿಎಂಗಳು)

ಕಾರ್ಯಸೂಚಿಯ ವಿಷಯ ಸಂ.17

ಸರ್ಕಾರಿ ಪ್ರಾಯೋಜಿತ ಯೋಜನೆಗಳು



**ರಾಜ್ಯ ಮಟ್ಟದ ಬ್ಯಾಂಕ್‌ಗಳ ಸಮಿತಿ : ಕರ್ನಾಟಕ
ಸಂಚಾಲಕರು : ಕೆನರಾ ಬ್ಯಾಂಕ್**

17.1. ಆರ್ಥಿಕ ವರ್ಷ 2023-24ಕ್ಕೆ ಸರ್ಕಾರಿ ಪ್ರಾಯೋಜಿತ ಯೋಜನೆಗಳು ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮತೆ

ಎಸ್‌ಎಲ್‌ಬಿಸಿ ಸಭೆಗಳಲ್ಲಿ ಫಲಪ್ರದ ಚರ್ಚೆಗಾಗಿ ಎಲ್ಲಾ ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರಿ ಇಲಾಖೆಗಳು ಸರ್ಕಾರಿ ಪ್ರಾಯೋಜಿತ ಯೋಜನೆಗಳ ಡೇಟಾವನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸಬೇಕು ಎಂದು ಅಧ್ಯಕ್ಷರು ಸೂಚನೆ ನೀಡಿದರು, ಏಕೆಂದರೆ ಕೆಲವು ಇಲಾಖೆಗಳು ಪರಿಶೀಲನಾ ಉದ್ದೇಶಕ್ಕಾಗಿ ಡೇಟಾವನ್ನು ನೀಡುತ್ತಿಲ್ಲ.

(ಕ್ರಮ: ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರ)

17.2: ಪಿಎಂಇಜಿಪಿ:

ಪಿಎಂಇಜಿಪಿ ಯೋಜನೆಯಡಿ ಬಾಕಿ ಉಳಿದಿರುವ ಅರ್ಜಿಗಳನ್ನು ತೆರವುಗೊಳಿಸಲು ಸದಸ್ಯ ಬ್ಯಾಂಕ್‌ಗಳಿಗೆ ಕನ್ವೀನರ್ ವಿನಂತಿಸಿದರು, ಇದು ಹೆಚ್ಚಿನ ಉದ್ಯೋಗಾವಕಾಶಗಳನ್ನು ಸೃಷ್ಟಿಸಲು ಸಹಾಯ ಮಾಡುತ್ತದೆ.

(ಕ್ರಮ: ಎಲ್ಲಾ ಸದಸ್ಯ ಬ್ಯಾಂಕ್‌ಗಳು)

ಕಾರ್ಯಸೂಚಿ 17.3.1: ರಾಜ್ಯದಲ್ಲಿ ಅಲ್ಪಸಂಖ್ಯಾತ ಸಮುದಾಯಗಳಿಗೆ ಹಣಕಾಸಿನ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಪ್ರಗತಿ:

ಸಂಚಾಲಕರು 31.12.2023 ರಂತೆ ಅಲ್ಪಸಂಖ್ಯಾತ ಸಮುದಾಯಗಳಿಗೆ ರೂ.44948.86 ಕೋಟಿಗಳ ಬಾಕಿಯಿರುವ ಸಾಲಗಳು ಒಟ್ಟು ಪಿಎಸ್‌ಎಯ ಶೇ.10.47% ಎಂದು ಸದನಕ್ಕೆ ತಿಳಿಸಿದರು.

ಎಸ್‌ಎಲ್‌ಬಿಸಿ ಎಲ್ಲ ಸದಸ್ಯ ಬ್ಯಾಂಕ್‌ಗಳಿಗೆ, ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯದಲ್ಲಿ ಅಲ್ಪಸಂಖ್ಯಾತ ಸಮುದಾಯಕ್ಕೆ ಗರಿಷ್ಠ ಸಾಲಗಳನ್ನು ಮಂಜೂರು ಮಾಡುವ ಮೂಲಕ 2023-24ರ ಆರ್ಥಿಕ ವರ್ಷದಲ್ಲಿ ತಮ್ಮ ಎಸಿಪಿ ಗುರಿಗಳಲ್ಲಿ ದುರ್ಬಲ ವರ್ಗಗಳಿಗೆ ಪಿಎಸ್‌ಎ ಸಾಲದ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಕಡ್ಡಾಯ ಅವಶ್ಯಕತೆಗಳನ್ನು ಸಾಧಿಸಲು ಮನವಿ ಮಾಡಿದೆ

(ಕ್ರಮ: ಎಲ್ಲಾ ಸದಸ್ಯ ಬ್ಯಾಂಕ್‌ಗಳು, ಎಲ್‌ಡಿಎಮ್‌ಗಳು ಮತ್ತು ಅಲ್ಪಸಂಖ್ಯಾತರ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ನಿಗಮ-ಕರ್ನಾಟಕ ಸರ್ಕಾರ)

17.3.2: ರಾಜ್ಯದ ಗುರುತಿಸಲಾದ ಜಿಲ್ಲೆಗಳಲ್ಲಿ ಅಲ್ಪಸಂಖ್ಯಾತ ಸಮುದಾಯಗಳಿಗೆ ಹಣಕಾಸಿನ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಪ್ರಗತಿ:

2023-24ರ ಆರ್ಥಿಕ ವರ್ಷದಲ್ಲಿ ಅಲ್ಪಸಂಖ್ಯಾತ ಸಮುದಾಯಗಳಿಗೆ ಹೆಚ್ಚಿನ ಸಾಲ ಮಂಜೂರು ಮಾಡಲು ಶಾಖೆಗಳಿಗೆ ಸಲಹೆ ನೀಡುವಂತೆ ಬೀದರ್ (ಎಸ್‌ಬಿಐ), ಕಲ್ಬುರ್ಗಿ (ಎಸ್‌ಬಿಐ) ಜಿಲ್ಲೆಗಳು ಮತ್ತು ದಕ್ಷಿಣ ಕನ್ನಡ ಜಿಲ್ಲೆ (ಕೆನರಾ ಬ್ಯಾಂಕ್) ಲೀಡ್ ಡಿಸ್ಟ್ರಿಕ್ಟ್ ಮ್ಯಾನೇಜರ್‌ಗೆ ಎಸ್‌ಎಲ್‌ಬಿಸಿ ವಿನಂತಿಸಿದೆ.

ಪದೇ ಪದೇ ಫಾಲೋ ಅಪ್ ಮಾಡಿದರೂ ಕೂಡ ಬೀದರ್ ಎಲ್‌ಡಿಎಂ ಸರಿಯಾದ ಡೇಟಾವನ್ನು ಎಸ್‌ಎಲ್‌ಬಿಸಿಗೆ ಸಲ್ಲಿಸಿಲ್ಲ.

ಅಲ್ಪಸಂಖ್ಯಾತ ಸಮುದಾಯದ ಸರಿಯಾದ ಡೇಟಾವನ್ನು ಕಾಲಮಿತಿಯೊಳಗೆ ಸಲ್ಲಿಸುವಂತೆ ಅಧ್ಯಕ್ಷರು ಎಲ್‌ಡಿಎಂ ಬೀದರ್‌ಗೆ ಸೂಚಿಸಿದರು.

(ಕ್ರಮ: ಬೀದರ್, ಕಲ್ಬುರ್ಗಿ, ದಕ್ಷಿಣ ಕನ್ನಡ ಜಿಲ್ಲೆಯ ಎಲ್‌ಡಿಎಂಗಳು ಮತ್ತು ಎಲ್ಲಾ ಸದಸ್ಯ ಬ್ಯಾಂಕ್‌ಗಳು)

17.4: ಎಸ್‌ಎಚ್‌ಜಿ-ಬ್ಯಾಂಕ್ ಲಿಂಕ್/ಜಂಟಿ ಹೊಣೆಗಾರಿಕೆ ಗುಂಪುಗಳ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಪ್ರಗತಿ:

17.4.1: ಸ್ವಸಹಾಯ ಗುಂಪುಗಳು:

2023-24ರ ಆರ್ಥಿಕ ವರ್ಷದಲ್ಲಿ ಸ್ವಸಹಾಯ ಗುಂಪುಗಳಿಗೆ ಕ್ರೆಡಿಟ್ ಲಿಂಕ್ ರೂ.14531.00 ಕೋಟಿಗಳಷ್ಟಿತ್ತು ಎಂದು ಸಂಚಾಲಕರು ಸದನಕ್ಕೆ ತಿಳಿಸಿದರು.

ಇದಲ್ಲದೆ, ಎಲ್ಲಾ ಅರ್ಹ ಎಸ್‌ಎಚ್‌ಜಿ ಖಾತೆಗಳ ಕ್ರೆಡಿಟ್ ಲಿಂಕ್‌ಗಾಗಿ ಸದಸ್ಯ ಬ್ಯಾಂಕ್‌ಗಳಿಗೆ ಮತ್ತು ಬಾಕಿ ಮೊತ್ತ ಮತ್ತು ಸಂಖ್ಯೆಯನ್ನು ಒದಗಿಸಲು ಬ್ಯಾಂಕ್‌ಗಳಿಗೆ ವಿನಂತಿಸಿದರು.

(ಕ್ರಮ: ಎಲ್ಲಾ ಸದಸ್ಯ ಬ್ಯಾಂಕ್‌ಗಳು)

17.4.2: ಜಂಟಿ ಹೊಣೆಗಾರಿಕೆ ಗುಂಪುಗಳು:

31.03.2024ಕ್ಕೆ ಜಿಎಲ್‌ಜಿಗಳ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಒಟ್ಟು ಬಾಕಿಯು ರೂ.12083.00 ಕೋಟಿಗಳಾಗಿದೆ ಎಂದು ಸಂಚಾಲಕರು ಸದನಕ್ಕೆ ತಿಳಿಸಿದರು ಮತ್ತು ಸದಸ್ಯ ಬ್ಯಾಂಕ್‌ಗಳು ಹಂಚಿಕೆ ಗುರಿಗಳನ್ನು ಸಾಧಿಸುವತ್ತ ಗಮನಹರಿಸುವಂತೆ ವಿನಂತಿಸಿದರು.



**ರಾಜ್ಯ ಮಟ್ಟದ ಬ್ಯಾಂಕ್‌ಗಳ ಸಮಿತಿ : ಕರ್ನಾಟಕ
ಸಂಚಾಲಕರು : ಕೆನರಾ ಬ್ಯಾಂಕ್**

ರೈತ ಹಿತಾಸಕ್ತಿ ಗುಂಪುಗಳನ್ನು (ಎಫ್‌ಐಜಿ) ಜಂಟಿ ಹೊಣೆಗಾರಿಕೆ ಗುಂಪಿನಂತೆ ಪ್ರತಿ ಹಳ್ಳಿಗಳಲ್ಲಿ ರಚಿಸಬೇಕು ಮತ್ತು ಅದನ್ನು ಪ್ರಚಾರ ಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಎಲ್ಲಾ ಗ್ರಾಮ ಪಂಚಾಯತಿಗಳಲ್ಲಿ ಜಾರಿಗೊಳಿಸಬೇಕು.

(ಕ್ರಮ: ಎಲ್‌ಡಿಎಂ ಮತ್ತು ಎಲ್ಲಾ ಸದಸ್ಯ ಬ್ಯಾಂಕ್‌ಗಳು)

17.5: 31.03.2024 ರಂತೆ ಸ್ಟಾಂಡ್ ಅಪ್ ಇಂಡಿಯಾ (SUI) ಯೋಜನೆಯಲ್ಲಿ ಪ್ರಗತಿ

ಮಾರ್ಚ್ 2024ರಂತೆ ಬ್ಯಾಂಕ್‌ಗಳು ಸ್ಟಾಂಡ್ ಅಪ್ ಇಂಡಿಯಾ ಯೋಜನೆಯಡಿ ರೂ.3257 ಕೋಟಿಗಳನ್ನು ಮಂಜೂರು ಮಾಡಿವೆ ಎಂದು ಸಂಚಾಲಕರು ಸದನದ ಗಮನಕ್ಕೆ ತಂದರು.

ನಿಗದಿತ ಗುರಿಯನ್ನು ಸಾಧಿಸಲು ಗರಿಷ್ಠ ಸಂಖ್ಯೆಯ ಅರ್ಜಿಗಳನ್ನು ಪಡೆಯಲು ಸಂಚಾಲಕರು ಎಂಎಸ್‌ಎಂಇ ಇಲಾಖೆ, ಎಸ್/ಎಸ್‌ಟಿ ನಿಗಮ, ಕೆವಿಐಸಿ ಮತ್ತು ಡಿಐಸಿಸಿಗೆ ವಿನಂತಿಸಿದರು.

(ಕ್ರಮ: ಎಲ್ಲಾ ಸದಸ್ಯ ಬ್ಯಾಂಕ್‌ಗಳು ಮತ್ತು ಎಲ್‌ಡಿಎಂಗಳು)

17.6: ಮುದ್ರಾ ಯೋಜನೆಯಡಿಯಲ್ಲಿ ಮಂಜೂರಾತಿಯಲ್ಲಿ ಪ್ರಗತಿ:

ಸದಸ್ಯ ಬ್ಯಾಂಕ್‌ಗಳು 01.04.2023 ರಿಂದ 31.03.2024 ರವರೆಗೆ ರೂ.49684 ಕೋಟಿ ಮೊತ್ತದ 6458940 ಮುದ್ರಾ ಸಾಲದ ಖಾತೆಗಳನ್ನು ಮಂಜೂರು ಮಾಡಿವೆ ಎಂದು ಸಂಚಾಲಕರು ಸದನಕ್ಕೆ ತಿಳಿಸಿದರು.

ಎಲ್ಲಾ ಸದಸ್ಯ ಬ್ಯಾಂಕ್‌ಗಳ ಸಕ್ರಿಯ ಭಾಗವಹಿಸುವಿಕೆ ಮತ್ತು ಲೈನ್ ಇಲಾಖೆಯ ಬೆಂಬಲದೊಂದಿಗೆ ದೇಶದಲ್ಲಿ ಮುದ್ರಾ ಸಾಲ ಮಂಜೂರಾತಿ ಮತ್ತು ವಿತರಣೆಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯವು 3ನೇ ಸ್ಥಾನವನ್ನು ಪಡೆದುಕೊಂಡಿದೆ ಎಂದು ಸಂಚಾಲಕರು ಮಾಹಿತಿ ನೀಡಿದರು.

(ಕ್ರಮ: ಎಲ್ಲಾ ಸದಸ್ಯ ಬ್ಯಾಂಕ್‌ಗಳು)

17.7 ಪಿಎಂಎಫ್‌ಎಂಇ ಯೋಜನೆಯಡಿಯಲ್ಲಿ ಪ್ರಗತಿ:

31.03.2024ರಂತೆ 11910 ಗುರಿಯ ವಿರುದ್ಧ ಬ್ಯಾಂಕ್‌ಗಳು 5650 ಸಂಖ್ಯೆಯ ಅರ್ಜಿಗಳನ್ನು ಮಂಜೂರು ಮಾಡಿವೆ ಎಂದು ಸಂಚಾಲಕರು ಸದನಕ್ಕೆ ತಿಳಿಸಿದರು.

ಹೆಚ್ಚುವರಿ ಮುಖ್ಯ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಮತ್ತು ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಆಯುಕ್ತರು ಎಲ್ಲಾ ಬ್ಯಾಂಕ್‌ಗಳಿಗೆ ತುರ್ತು ಆಧಾರದ ಮೇಲೆ ಮಂಜೂರಾತಿ ಮತ್ತು ವಿತರಣೆಯ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಬಾಕಿ ಉಳಿದಿರುವ ಎಲ್ಲಾ ಸಾಲಗಳನ್ನು ಮಂಜೂರು ಮಾಡುವಂತೆ ಸೂಚನೆ ನೀಡಿದರು. ಇದಲ್ಲದೆ, ಟರ್ನ್‌ಅರೌಂಡ್ ಸಮಯವನ್ನು ಕಡಿಮೆ ಮಾಡಲು ಪರಿಶೀಲನಾ ಪಟ್ಟಿಯೊಂದಿಗೆ ಸರಳೀಕೃತ ಅರ್ಜಿಯನ್ನು ರಚಿಸಬೇಕು ಎಂದು ಅಧ್ಯಕ್ಷರು ತಿಳಿಸಿದರು.

(ಕ್ರಮ: ಎಲ್ಲಾ ಸದಸ್ಯ ಬ್ಯಾಂಕ್‌ಗಳು, ಎಲ್‌ಡಿಎಂಗಳು, ಪಿಎಂಎಫ್‌ಎಂಇ ವಿಶೇಷ ಅಧಿಕಾರಿ, ಕೃಷಿ ಇಲಾಖೆ-ಕೆಎಪಿಇಸಿ)

17.8. 31.03.2024 ರಂತೆ ಡಿಎವೈ-ಎನ್‌ಯುಎಲ್‌ಎಂ ಯೋಜನೆ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಪ್ರಗತಿ:

ಕೌಶಲಾಭಿವೃದ್ಧಿ ಇಲಾಖೆಯ ಎಸಿಎಸ್‌ರವರು ಬಾಕಿ ಉಳಿದಿರುವ ಅರ್ಜಿಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಸದಸ್ಯ ಬ್ಯಾಂಕ್‌ಗಳನ್ನು ಪರಿಶೀಲಿಸಿ, ಬಾಕಿ ಉಳಿದಿರುವ ಎಲ್ಲಾ ಅರ್ಜಿಗಳನ್ನು ತೆರವುಗೊಳಿಸಲು ಸೂಚಿಸಿದ್ದಾರೆ ಎಂದು ಉಪ ಸಂಚಾಲಕರು ತಿಳಿಸಿದರು. ಬಾಕಿ ಇರುವ ಅರ್ಜಿಗಳನ್ನು ಈಗಲೇ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆಗೊಳಿಸುವಂತೆ ಮತ್ತು ನೀತಿ ಸಂಹಿತೆಯ ನಂತರ ಅಂತಿಮ ವಿತರಣೆಯನ್ನು ಮಾಡುವಂತೆ ಸದಸ್ಯ ಬ್ಯಾಂಕ್‌ಗಳಿಗೆ ಸೂಚಿಸಿದೆ.

(ಕ್ರಮ: ಎಲ್ಲಾ ಸದಸ್ಯ ಬ್ಯಾಂಕ್‌ಗಳು)

ಕಾರ್ಯಸೂಚಿಯ ವಿಷಯ ಸಂ.-18



**ರಾಜ್ಯ ಮಟ್ಟದ ಬ್ಯಾಂಕರ್‌ಗಳ ಸಮಿತಿ : ಕರ್ನಾಟಕ
ಸಂಚಾಲಕರು : ಕೆನರಾ ಬ್ಯಾಂಕ್**

ಸ್ವೀಮ್ಯಾಟಿಕ್ ಲೆಂಡಿಂಗ್, ಸರ್ಟಿಫಿಕೇಟ್ ಪ್ರಕರಣಗಳು ಮತ್ತು ಎನ್‌ಪಿಎಗಳ ಚೇತರಿಕೆಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಎನ್‌ಪಿಎಗಳ ಸ್ಥಾನ

18.1: 31.03.2024 ರಂತೆ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಿಸಿದ ಸ್ಥಿತಿಗಳ ಸ್ಥಾನ:

31.03.2024 ರಂತೆ ಒಟ್ಟು ಅನುತ್ಪಾದಕ ಆಸ್ತಿ 59379.00 ಕೋಟಿ ಎಂದು ಸಂಚಾಲಕರು ಸದನಕ್ಕೆ ತಿಳಿಸಿದರು.

(ಕ್ರಮ: ಸದಸ್ಯ ಬ್ಯಾಂಕುಗಳು)

18.2: ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಬಾಕಿಗಳ ವಸೂಲಾತಿ ಪಿಎಂಇಜಿಪಿ:

ಪಿಎಂಇಜಿಪಿ ಪಾಲಿ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಎನ್‌ಪಿಎ ಪಾಲಿ ಶೇಕಡ 16.38% ರಷ್ಟಿದೆ ಎಂದು ಸಂಚಾಲಕರು ಸದನಕ್ಕೆ ತಿಳಿಸಿದರು ಮತ್ತು ಹೆಚ್ಚುವರಿ ಮುಖ್ಯ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಮತ್ತು ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಆಯುಕ್ತರು, ಕರ್ನಾಟಕ ಸರ್ಕಾರದ ಈ ಯೋಜನೆಯಲ್ಲಿ ಎನ್‌ಪಿಎ ಶೇಕಡಾವಾರು ಅತಿ ಹೆಚ್ಚಿರುವುದರಿಂದ ಸಂಬಂಧ ಪಟ್ಟ ಇಲಾಖೆಗಳು, ವಸೂಲಾತಿಗಾಗಿ ಬ್ಯಾಂಕ್‌ಗಳಿಗೆ ಅಗತ್ಯ ಬೆಂಬಲವನ್ನು ನೀಡಲು ಮನವಿ ಮಾಡಿದರು.

(ಕ್ರಮ: ಕೆವಿಐಸಿ, ಕೆವಿಐಬಿ ಮತ್ತು ಡಿಐಸಿ ಇಲಾಖೆಗಳು ಮತ್ತು ಸದಸ್ಯ ಬ್ಯಾಂಕ್‌ಗಳು)

ಕಾರ್ಯಸೂಚಿಯ ವಿಷಯ ಸಂ.-19

ಡಿಐಸಿ / ಡಿಎಲ್‌ಆರ್‌ಸಿ ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಬಗೆಹರಿಯದೆ ಉಳಿದಿರುವ ಸಮಸ್ಯೆಗಳು:

ಎಲ್‌ಡಿಎಂಗಳಿಂದ ಎಸ್‌ಎಲ್‌ಬಿಸಿಗೆ ಯಾವುದೇ ಬಗೆಹರಿಯದ ಸಮಸ್ಯೆಗಳನ್ನು ಸ್ವೀಕೃತವಾಗಿಲ್ಲವೆಂದು ಸಂಚಾಲಕರು ತಿಳಿಸಿದರು.

(ಕ್ರಮ: ಎಲ್‌ಡಿಎಂಗಳು ಮತ್ತು ಎಲ್‌ಡಿಎಂ ಬ್ಯಾಂಕ್‌ಗಳ ರಾಜ್ಯ ನಿಯಂತ್ರಣ ಕಚೇರಿ)

ಕಾರ್ಯಸೂಚಿಯ ವಿಷಯ ಸಂ.-20

ಪರಿಶೀಲನಾ ಅವಧಿಯಲ್ಲಿ ನಡೆದ ಉಪ ಸಮಿತಿ ಸಭೆಗಳು:

ಡಿಸೆಂಬರ್ 2023ರ ಉಪಸಮಿತಿ ಸಭೆಗಳಾದ ದುರ್ಬಲ ವರ್ಗ (ಸ್ಟೇಟ್ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಆಫ್ ಇಂಡಿಯಾ), ಭದ್ರತೆ (ಸ್ಟೇಟ್ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಆಫ್ ಇಂಡಿಯಾ) ಮತ್ತು ರಿಟೇಲ್ (ಬ್ಯಾಂಕ್ ಆಫ್ ಬರೋಡಾ) ಸಭೆಗಳನ್ನು ಬ್ಯಾಂಕ್ ನಡೆಸಿಲ್ಲವೆಂದು ಸಂಚಾಲಕರು ಸದನಕ್ಕೆ ತಿಳಿಸಿದರು.

ಮೇಲ್ಕಂಡ ಸಭೆಗಳನ್ನು ತಕ್ಷಣವೇ ನಡೆಸಿ ನಡಾವಳಿಗಳನ್ನು ಹಂಚಿಕೊಳ್ಳುವಂತೆ ಅಧ್ಯಕ್ಷರು ಸದಸ್ಯ ಸಂಚಾಲಕ ಬ್ಯಾಂಕುಗಳಲ್ಲಿ ವಿನಂತಿಸಿದರು.

(ಕ್ರಮ: ಎಸ್‌ಬಿಐ, ಬಿಒಬಿ)

20.2. ಡಿಐಸಿ/ಡಿಎಲ್‌ಆರ್‌ಸಿ ಸಭೆಗಳು:

ಮಾದರಿ ನೀತಿ ಸಂಹಿತೆಯಿಂದಾಗಿ ಈ ಕೆಳಗಿನ ಎಲ್‌ಡಿಎಂಗಳು ಡಿಸೆಂಬರ್ ತ್ರೈಮಾಸಿಕ 2023ರ ಡಿಐಸಿ/ಡಿಎಲ್‌ಆರ್‌ಸಿ ಸಭೆಯನ್ನು ನಡೆಸಿಲ್ಲ ಎಂದು ಉಪ ಸಂಚಾಲಕರು ಮಾಹಿತಿ ನೀಡಿದ್ದಾರೆ -
ಮೈಸೂರು, ಗದಗ, ರಾಮನಗರ, ಬೆಂಗಳೂರು ನಗರ, ಉತ್ತರ ಕನ್ನಡ, ಮಂಡ್ಯ.

ಕಾರ್ಯಸೂಚಿಯ ವಿಷಯ ಸಂ.-21



**ರಾಜ್ಯ ಮಟ್ಟದ ಬ್ಯಾಂಕ್‌ಗಳ ಸಮಿತಿ : ಕರ್ನಾಟಕ
ಸಂಚಾಲಕರು : ಕೆನರಾ ಬ್ಯಾಂಕ್**

ಇತರ ಸಮಸ್ಯೆಗಳು

21.1. ಬ್ಯಾಂಕುಗಳಿಂದ ಕನ್ನಡ ಭಾಷೆಯ ಅನುಷ್ಠಾನ.

ಸಂಚಾಲಕರು ಎಲ್ಲಾ ಸದಸ್ಯ ಬ್ಯಾಂಕ್‌ಗಳು ಮತ್ತು ಎಲ್‌ಡಿಎಂಗಳಿಗೆ ಈ ವಿಷಯಗಳನ್ನು ಖಚಿತಪಡಿಸಿಕೊಳ್ಳಲು ವಿನಂತಿಸಿದರು:

- 1) ಖಾತೆ ತೆರೆಯುವ ಫಾರಂಗಳು, ಸಾಲದ ಅರ್ಜಿಗಳು, ಚೆಲನ್‌ಗಳು ಇತ್ಯಾದಿಗಳು ಕನ್ನಡ ಭಾಷೆಯಲ್ಲೇ ಶಾಖೆಗಳಲ್ಲಿ ಲಭ್ಯವಿರಬೇಕು.
- 2) ಬ್ಯಾಂಕ್ ಎಟಿಎಂಗಳು, ಬಿಎನ್‌ಎಗಳು, ಸೈನ್ ಬೋರ್ಡ್‌ಗಳು, ಲೆಟರ್ ಹೆಡ್‌ಗಳು, ಬ್ಯಾಂಕ್/ಬ್ರಾಂಚ್ ಸೀಲ್ ಮತ್ತು ಆರ್ಟಿಸ್/ರುಡ್ಲೆಟಿಸ್ ಮತ್ತು ಎಫ್‌ಎಲ್‌ಸಿಗಳಲ್ಲಿ ಕನ್ನಡ ಭಾಷೆಯನ್ನು ಬಳಸತಕ್ಕದ್ದು.

(ಕ್ರಮ: ಎಲ್ಲಾ ಸದಸ್ಯ ಬ್ಯಾಂಕ್‌ಗಳು, ಎಲ್‌ಡಿಎಂಗಳು)

21.2: 2023-24 ಹಣಕಾಸು ವರ್ಷದಲ್ಲಿ ವಾರ್ಷಿಕ ಅಟಲ್ ಪಿಂಚಣಿ ಯೋಜನೆ (ಎಪಿವೈ) ಗುರಿಗಳ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಬ್ಯಾಂಕ್‌ಗಳ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮತೆ: (01.04.2023 ರಿಂದ 31.03.2024 ವರೆಗೆ)

2023-24 ರಿಂದ 31.03.2024 ರವರೆಗೆ ಪಿಎಫ್‌ಆರ್‌ಡಿಎ ನಿಗದಿಪಡಿಸಿದ ಎಪಿವೈ ಗುರಿಯ ಶೇಕಡ 70.20%ರಷ್ಟು ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯವು ಸಾಧಿಸಿದೆ ಮತ್ತು ಬ್ಯಾಂಕ್‌ಗಳ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮತೆಯು ನಿರೀಕ್ಷಿತ ಮಟ್ಟದಲ್ಲಿಲ್ಲ ಎಂದು ಸಂಚಾಲಕರು ಸದನಕ್ಕೆ ತಿಳಿಸಿದರು. ಬ್ಯಾಂಕ್‌ಗಳು ಎಪಿವೈ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಇನ್ನೂ ಹೆಚ್ಚು ಶ್ರಮವಹಿಸಿ ಗರಿಷ್ಠ ಅರ್ಜಿಗಳನ್ನು ನೋಂದಾಯಿಸಬೇಕು ಎಂದು ಸೂಚಿಸಿದರು.

(ಕ್ರಮ: ಎಲ್ಲಾ ಸದಸ್ಯ ಬ್ಯಾಂಕ್‌ಗಳು, ಎಲ್‌ಡಿಎಂಗಳು)

21.3: ಪಿಎಂಜೆಡಿವೈ ಖಾತೆಗಳಲ್ಲಿ ಆಧಾರ್ ಸೀಡಿಂಗ್ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಪ್ರಗತಿ

ದಿನಾಂಕ 31.03.2024ರಂತೆ ಶೇಕಡ 80.00% ಖಾತೆಗಳು ಆಧಾರ್ ಸೀಡಿಂಗ್ ಆಗಿವೆ ಎಂದು ಸಂಚಾಲಕರು ಸದನಕ್ಕೆ ತಿಳಿಸಿದರು.

ಆಧಾರ್ ಸೀಡಿಂಗ್‌ಗಾಗಿ ಹೊಸ ಪಿಎಂಜೆಡಿವೈ ಮತ್ತು ಅಸ್ತಿತ್ವದಲ್ಲಿರುವ ಪಿಎಂಜೆಡಿವೈ ಖಾತೆಗಳ ಗ್ರಾಹಕರನ್ನು ಪ್ರೋತ್ಸಾಹಿಸಲು ಎಲ್ಲಾ ಸದಸ್ಯ ಬ್ಯಾಂಕ್‌ಗಳಿಗೆ ಸಂಚಾಲಕರು ವಿನಂತಿಸಿದರು.

21.4: ರಾಜ್ಯದಲ್ಲಿನ ಬ್ಯಾಂಕ್‌ಗಳಲ್ಲಿ ಆಧಾರ್ ನೋಂದಣಿ ಕೇಂದ್ರಗಳ ಸ್ಥಿತಿ:

ದಿನಾಂಕ 31.03.2024 ರಂತೆ 556 ಕಿಟ್‌ಗಳು ಕಳೆದ 30 ದಿನಗಳಲ್ಲಿ 148778 ದಾಖಲಾತಿಗಳು/ಅಪ್‌ಡೇಟ್‌ಗಳೊಂದಿಗೆ ಸಕ್ರಿಯವಾಗಿವೆ ಎಂದು ಸಂಚಾಲಕರು ಸದನಕ್ಕೆ ಮಾಹಿತಿ ನೀಡಿದರು.

21.4: ರಾಜ್ಯದಲ್ಲಿನ ಬ್ಯಾಂಕ್‌ಗಳಲ್ಲಿ ಆಧಾರ್ ನೋಂದಣಿ ಕೇಂದ್ರಗಳ ಸ್ಥಿತಿ:

ಯುಐಡಿಎಐ, ಬೆಂಗಳೂರು, 481 ಕಿಟ್‌ಗಳ 98366 ದಾಖಲಾತಿಗಳು / ನವೀಕರಣಗಳೊಂದಿಗೆ ಕಳೆದ 30 ದಿನಗಳಲ್ಲಿ ಸಕ್ರಿಯವಾಗಿದ್ದ ಹೋಲಿಕೆಯಲ್ಲಿ 31.03.2024ರವರೆಗೆ ಕಳೆದ 30 ದಿನಗಳಲ್ಲಿ 556 ಕಿಟ್‌ಗಳೊಂದಿಗೆ 148778 ದಾಖಲಾತಿಗಳು / ನವೀಕರಣಗಳೊಂದಿಗೆ ಸಕ್ರಿಯವಾಗಿವೆ ಎಂದು ಸಂಚಾಲಕರು ಸದನಕ್ಕೆ ತಿಳಿಸಿದರು.

(ಕ್ರಮ: ಎಲ್ಲಾ ಸದಸ್ಯ ಬ್ಯಾಂಕ್‌ಗಳು)

ಕಾರ್ಯಸೂಚಿಯ ವಿಷಯ ಸಂ.-22

ಕೌಶಲ್ಯ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ:



**ರಾಜ್ಯ ಮಟ್ಟದ ಬ್ಯಾಂಕರ್‌ಗಳ ಸಮಿತಿ : ಕರ್ನಾಟಕ
ಸಂಚಾಲಕರು : ಕೆನರಾ ಬ್ಯಾಂಕ್**

22.1: 31.03.2024 ರಂತೆ ಪ್ರಾಯೋಜಕ ಬ್ಯಾಂಕ್‌ಗಳು ವರದಿ ಮಾಡಿರುವ ಪ್ರಕಾರ ಆರ್‌ಎಸ್‌ಇಟಿಗಳು / ರುಡ್‌ಸೆಟಿ ಗಳ ಸ್ಥಿತಿ ಈ ಕೆಳಗಿನಂತಿದೆ:

31.03.2024ರಂತೆ 849ರ ಗುರಿಯ ವಿರುದ್ಧ ಒಟ್ಟು 943 ತರಬೇತಿ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳನ್ನು ನಡೆಸಲಾಗಿದೆ ಎಂದು ಸಂಚಾಲಕರು ಸದನಕ್ಕೆ ತಿಳಿಸಿದರು.

(ಕ್ರಮ: ಆರ್‌ಎಸ್‌ಇಟಿಗಳು/ ರುಡ್‌ಸೆಟಿಗಳ ರಾಜ್ಯ ನಿರ್ದೇಶಕ, ಸಂಚಾಲಕ-ಎಸ್‌ಎಲ್‌ಬಿಸಿ ಉಪಸಮಿತಿ ಆರ್‌ಎಸ್‌ಇಟಿಗಳ ಮತ್ತು ಕೌಶಲ್ಯಾಭಿವೃದ್ಧಿ ಇಲಾಖೆ- ಕರ್ನಾಟಕ ಸರ್ಕಾರ)

22.2 ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯದಲ್ಲಿ ರುಡ್‌ಸೆಟಿ(7) (26) ಆರ್‌ಎಸ್‌ಇಟಿಗಳ ಕಾರ್ಯ ಮತ್ತು ಕಾರ್ಯಕ್ಷಮತೆ:

2023-24ರ ಆರ್ಥಿಕ ವರ್ಷದಲ್ಲಿ ಒಟ್ಟು ತರಬೇತಿ ಪಡೆದ ವ್ಯಕ್ತಿಗಳ ಸಂಖ್ಯೆ 381455 ಆಗಿದ್ದು ಅವರುಗಳಲ್ಲಿ 166008 ವ್ಯಕ್ತಿಗಳನ್ನು ಕ್ರೆಡಿಟ್ ಲಿಂಕ್ ಮಾಡಲಾಗಿದೆ ಎಂದು ಸಂಚಾಲಕರು ಸದನಕ್ಕೆ ತಿಳಿಸಿದರು.

ಅಧ್ಯಕ್ಷರು, ಹೆಚ್ಚಿನ ಕ್ರೆಡಿಟ್ ಜಾಗೃತಿ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳನ್ನು ನಡೆಸುವಲ್ಲಿ ಸುಧಾರಣೆಯನ್ನು ತೋರಿಸಲು ಆರ್‌ಎಸ್‌ಇಟಿಗಳನ್ನು ಮತ್ತು ಗರಿಷ್ಠ ಸಂಖ್ಯೆಯ ಯುವಕರನ್ನು ಒಳಪಡಿಸಿಕೊಳ್ಳಲು ಹೆಚ್ಚಿನ ಸಂಖ್ಯೆಯ ರುಡ್‌ಸೆಟಿಗಳನ್ನು ತೆರೆಯಿರಿ ಎಂದು ವಿನಂತಿಸಿದರು.

(ಕ್ರಮ: ಆರ್‌ಎಸ್‌ಇಟಿಗಳು/ ರುಡ್‌ಸೆಟಿಗಳ ರಾಜ್ಯ ನಿರ್ದೇಶಕ, ಸಂಚಾಲಕ-ಎಸ್‌ಎಲ್‌ಬಿಸಿ ಉಪಸಮಿತಿ ಆರ್‌ಎಸ್‌ಇಟಿಗಳ ಮತ್ತು ಕೌಶಲ್ಯಾಭಿವೃದ್ಧಿ ಇಲಾಖೆ- ಕರ್ನಾಟಕ ಸರ್ಕಾರ)

22.3. ಸಿಬಿಆರ್‌ಸೆಟಿ ಬಳಾರು - ನಿರ್ದೇಶಕರು, ಸಿಬಿಆರ್‌ಸೆಟಿ, ಬಳಾರು ಅವರಿಗೆ 33 ವರ್ಷಗಳ ಗುತ್ತಿಗೆ ಆಧಾರದ ಮೇಲೆ 1.11-ಎಕರೆ ಭೂಮಿ ಹಂಚಿಕೆ:

ಏಪ್ರಿಲ್ 2022ಕ್ಕೆ ಮುಂಚಿತವಾಗಿ ಆರ್‌ಎಸ್‌ಇಟಿಗೆ 2 ಜಮೀನುಗಳನ್ನು ಮಂಜೂರು ಮಾಡಲಾಗಿತ್ತು ಆದರೆ ಎರಡೂ ಜಮೀನುಗಳು ಕಲ್ಚಿಂಗ್ ಮತ್ತು ಧಾರವಾಡ ಹೈಕೋರ್ಟ್ ಪೀಠಗಳಲ್ಲಿ ದಾವೆಯಲ್ಲಿವೆ ಎಂದು ಸಂಚಾಲಕರು ಸದನಕ್ಕೆ ತಿಳಿಸಿದರು.

ಈಗ, ಆರ್‌ಎಸ್‌ಇಟಿಗೆ ಮಂಜೂರು ಮಾಡಲಾದ ಉದ್ದೇಶಿತ ಭೂಮಿಯನ್ನು ಈ ಹಿಂದೆ ಗೋರಕ್ಷಣಾ ಸಂಘ ಬಳಾರಿಗೆ ಮಂಜೂರು ಮಾಡಲಾಗಿತ್ತು. ಇದಲ್ಲದೆ, ಇತ್ತೀಚಿನ ಆರ್‌ಟಿಸಿ ಪ್ರಕಾರ ಗೋರಕ್ಷಣಾ ಸಂಘವು ಹಲವು ವರ್ಷಗಳ ಹಿಂದೆ ಉದ್ದೇಶಿತ ಭೂಮಿಯನ್ನು ಖರೀದಿಸಿದೆ ಎಂಬುದು ಸ್ಪಷ್ಟವಾಗಿದೆ.

ಆರ್‌ಟಿಸಿಯ ಕಲಂ 12ರಲ್ಲಿ ಜಮೀನಿನಲ್ಲಿ ಭತ್ತದ ಕೃಷಿ ಮಾಡುತ್ತಿರುವ ರೈತ ಶ್ರೀ ಬಸಪ್ಪ ಅವರ ಹೆಸರೂ ಸ್ಪಷ್ಟವಾಗಿರುವುದು ಗಮನಿಸಬೇಕಾದ ಸಂಗತಿ.

ತುರ್ತಾಗಿ ಸಮಸ್ಯೆ ಬಗೆಹರಿಸಲು ಬಳಾರು ಜಿಲ್ಲಾಧಿಕಾರಿಗೆ ಪತ್ರ ಕಳುಹಿಸುವಂತೆ ಕೌಶಲ್ಯಾಭಿವೃದ್ಧಿ ಇಲಾಖೆಗೆ ಅಧ್ಯಕ್ಷರು ಸೂಚಿಸಿದರು.

(ಕ್ರಮ: ಕೌಶಲ್ಯಾಭಿವೃದ್ಧಿ ಇಲಾಖೆ ಕರ್ನಾಟಕ ಸರ್ಕಾರ)

22.4 ವಿಜಯನಗರ ಜಿಲ್ಲೆಯಲ್ಲಿ ಹೊಸ ಆರ್‌ಎಸ್‌ಇಟಿ ಉದ್ಘಾಟನೆ:

23-04-2024ರಂದು ಸ್ಟೇಟ್ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಆಫ್ ಇಂಡಿಯಾ ಇಮೇಲ್ ಮೂಲಕ ಹೊಸ ಆರ್‌ಎಸ್‌ಇಟಿ ಕಟ್ಟಡವನ್ನು ನಿರ್ಮಿಸಲು ಸೂಕ್ತವಾದ ಪರ್ಯಾಯ ನಿವೇಶನವನ್ನು ಮಂಜೂರು ಮಾಡಲು ಜಿಲ್ಲಾಧಿಕಾರಿ, ವಿಜಯನಗರ ಇವರಿಗೆ ದಿನಾಂಕ 01.02.2024 ಮತ್ತು 08.04.2024ರ ಪತ್ರ ಮುಖೇನ ವಿಷಯವನ್ನು ಪ್ರಸ್ತಾಪ ಮಾಡಿರುವ ಬಗ್ಗೆ ಎಸ್‌ಎಲ್‌ಬಿಸಿ ಸಂಚಾಲಕರು



**ರಾಜ್ಯ ಮಟ್ಟದ ಬ್ಯಾಂಕುಗಳ ಸಮಿತಿ : ಕರ್ನಾಟಕ
ಸಂಚಾಲಕರು : ಕೆನರಾ ಬ್ಯಾಂಕ್**

ಮಾಹಿತಿ ನೀಡಿದ್ದಾರೆ. ಅವರು ಆರ್‌ಎಸ್‌ಇಟಿಐ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಣೆಗಾಗಿ ತಾತ್ಕಾಲಿಕ ಆವರಣವನ್ನು ಮಂಜೂರು ಮಾಡುವಂತೆ ವಿನಂತಿಸಿದ್ದಾರೆ.

ಈ ವಿಷಯದಲ್ಲಿ ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರ ಮಧ್ಯಸ್ಥಿಕೆ ವಹಿಸುವಂತೆ ಎಸ್‌ಎಲ್‌ಬಿಸಿ ಮನವಿ ಮಾಡಿದೆ.

(ಕ್ರಮ: ಸ್ಟೇಟ್ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಆಫ್ ಇಂಡಿಯಾ, ಭಾರತ ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರ)

ಕಾರ್ಯಸೂಚಿ 22.5. ಸಾರ್ವಜನಿಕರನ್ನು ಉದ್ದೇಶಿಸಿ ಟೋಲ್ ಫ್ರೀ ಡೆಪಾಸಿಟ್ ಮೂಲಕ ಆಡ್-ಆನ್ ಸೇವೆಗಳನ್ನು ಒದಗಿಸುವುದು

ಮಾರ್ಚ್ 2024 ತ್ರೈಮಾಸಿಕದಲ್ಲಿ ಹೆಲ್ಪ್‌ಡೆಸ್ಕ್‌ನಲ್ಲಿ ಸ್ವೀಕರಿಸಿದ ಒಟ್ಟು ಕರೆಗಳ ಸಂಖ್ಯೆ 2920 ಎಂದು ಸಂಯೋಜಕರು ಮಾಹಿತಿ ನೀಡಿದ್ದಾರೆ.

ಎಲ್ಲಾ ಸದಸ್ಯ ಬ್ಯಾಂಕುಗಳಿಗೆ ತಮ್ಮ ಗ್ರಾಹಕರಲ್ಲಿ ಈ ಟೋಲ್ ಫ್ರೀ ಸಂಖ್ಯೆಯನ್ನು ಜನಪ್ರಿಯಗೊಳಿಸಲು ವಿನಂತಿಸಲಾಗಿದೆ.

ಐಡಿಎಫ್‌ಸಿ ಫಸ್ಟ್ ಬ್ಯಾಂಕ್, ಡಿಬಿಎಸ್ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಮತ್ತು ಈಕ್ವಿಟಾಸ್ ಸ್ಮಾಲ್ ಫೈನಾನ್ಸ್ ಬ್ಯಾಂಕ್‌ಗಳು ಟೋಲ್ ಫ್ರೀ ಶುಲ್ಕಕ್ಕಾಗಿ ತಮ್ಮ ಪಾಲನ್ನು ಪಾವತಿಸಲು ಯಾವಾಗಲೂ ವಿಳಂಬ ಮಾಡುತ್ತವೆ ಎಂದು ಸಂಚಾಲಕರು ಮಾಹಿತಿ ನೀಡಿದರು.

(ಕ್ರಮ: ಐ ಡಿಎಫ್‌ಸಿ ಫಸ್ಟ್ ಬ್ಯಾಂಕ್, ಡಿಬಿಎಸ್ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಮತ್ತು ಈಕ್ವಿಟಾಸ್ ಸ್ಮಾಲ್ ಫೈನಾನ್ಸ್)

ಕಾರ್ಯಸೂಚಿಯ ವಿಷಯ ಸಂ.-23

23.1 ಕೇಂದ್ರ ವಲಯದ ಬಡ್ಡಿ ಸಬ್ಸಿಡಿಯ ಕಾರ್ಯಕ್ಷಮತೆಯ ಪರಿಶೀಲನೆ (ಸಿಎಸ್‌ಐಎಸ್) ಯೋಜನೆ

ಎಸ್‌ಎಲ್‌ಬಿಸಿಯು ಕೇಂದ್ರ ವಲಯದ ಬಡ್ಡಿ ಸಬ್ಸಿಡಿಯ ಕಾರ್ಯಕ್ಷಮತೆ ಪರಿಶೀಲನೆಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ (ಸಿಎಸ್‌ಐಎಸ್) ಯೋಜನೆಯ ಬಗ್ಗೆ ಡಿಎಫ್‌ಎಸ್‌ನಿಂದ ಸಂವಹನವನ್ನು ಸ್ವೀಕರಿಸಿದೆ. ಈ ಯೋಜನೆ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಬಡ್ಡಿ ಸಬ್ಸಿಡಿಯನ್ನು, ಮೊರಟೋರಿಯಂ ಅವಧಿ/ ನಿಷೇಧದ ಅವಧಿಯಲ್ಲಿ, ಅಂದರೆ, ಕೋರ್ಸ್ ಅವಧಿ ಜೊತೆಗೆ ಒಂದು ವರ್ಷವನ್ನು, ಶೆಡ್ಯೂಲ್ಡ್ ಬ್ಯಾಂಕುಗಳಿಂದ ಪಡೆದ ಶೈಕ್ಷಣಿಕ ಸಾಲದ ಮೇಲೆ, ಎಲ್ಲಾ ಮೂಲಗಳಿಂದಲೂ ಪೋಷಕ ವಾರ್ಷಿಕ ಆದಾಯ ರೂ.4.5 ಲಕ್ಷವಿರುವ ಆರ್ಥಿಕವಾಗಿ ಹಿಂದುಳಿದ ವರ್ಗಗಳಿಗೆ ಸೇರಿದ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ನೀಡಲಾಗುತ್ತದೆ.

ಪರಿಶೀಲನಾ ಉದ್ದೇಶಕ್ಕಾಗಿ ಅರ್ಹ ಖಾತೆ ಪಟ್ಟಿಯನ್ನು ಒದಗಿಸುವಂತೆ ಎಲ್ಲಾ ಸದಸ್ಯ ಬ್ಯಾಂಕುಗಳಿಗೆ ವಿನಂತಿಸಲಾಗಿದೆ ಎಂದು ಸಂಚಾಲಕರು ವಿನಂತಿಸಿದ್ದಾರೆ.

(ಕ್ರಮ: ಎಲ್ಲಾ ಸದಸ್ಯ ಬ್ಯಾಂಕುಗಳು)

23.2 ಜಿಲ್ಲಾ ಕ್ರೆಡಿಟ್ ಯೋಜನೆಯನ್ನು ತಯಾರಿಸುವಾಗ ನಿರ್ದಿಷ್ಟ ಪ್ರದೇಶಕ್ಕೆ ಸಾಲವನ್ನು ಸೇರಿಸುವುದು:

ಹೆಚ್ಚುವರಿ ಮುಖ್ಯ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಮತ್ತು ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಆಯುಕ್ತರು, ಕರ್ನಾಟಕ ಸರ್ಕಾರ, ಇವರು ಸಂಭಾವ್ಯ ಲಿಂಕ್ಡ್ ಯೋಜನೆಯನ್ನು ತಯಾರಿಸುವಾಗ ಆಹಾರ ಕ್ಲಸ್ಟರ್ ಕ್ರೆಡಿಟ್ ಅನ್ನು ಸರಿಹೊಂದಿಸಲು ಸಲಹೆ ನೀಡಿದರು.

24. ಶಿವಾಲಿಕ್ ಸ್ಮಾಲ್ ಫೈನಾನ್ಸ್ ಬ್ಯಾಂಕ್‌ಅನ್ನು ಎಸ್‌ಎಲ್‌ಬಿಸಿ ಸದಸ್ಯ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಆಗಿ ಸೇರ್ಪಡೆ

ತನ್ನನ್ನು ಎಸ್‌ಎಲ್‌ಬಿಸಿ ಸದಸ್ಯ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಆಗಿ ಸೇರ್ಪಡೆ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಲು ವಿನಂತಿಸಿಕೊಂಡು ಶಿವಾಲಿಕ್ ಸ್ಮಾಲ್ ಫೈನಾನ್ಸ್ ಬ್ಯಾಂಕ್ 15.04.2024ರಂದು ಮೇಲ್ ಮೂಲಕ ಕಳಿಸಿರುವ ವಿನಂತಿಯನ್ನು ಎಸ್‌ಎಲ್‌ಬಿಸಿಯು ಸ್ವೀಕರಿಸಿದೆ.

ಶಿವಾಲಿಕ್ ಸ್ಮಾಲ್ ಫೈನಾನ್ಸ್ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಎಸ್‌ಎಲ್‌ಬಿಸಿ ಸದಸ್ಯರಾಗಲು ಮಾಡಿದ ಮನವಿಯನ್ನು ಸದನ ಅನುಮೋದಿಸಿದೆ.

(ಕ್ರಮ: ಎಲ್ಲಾ ಸದಸ್ಯ ಬ್ಯಾಂಕುಗಳು)

25. ಸ್ಟಾಂಪ್ ಡ್ಯೂಟಿ ಶುಲ್ಕಗಳು:

165ನೇ ಎಸ್‌ಎಲ್‌ಬಿಸಿ ಸ್ಪೀರಿಂಗ್ ಕಮಿಟಿ ಸಭೆಯ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಕೆಲವು ಸದಸ್ಯ ಬ್ಯಾಂಕುಗಳು ಇತ್ತೀಚೆಗೆ ಎಲ್ಲಾ ಸಾಲಗಳಿಗೆ ಸ್ಟಾಂಪ್ ಡ್ಯೂಟಿ ಶುಲ್ಕವನ್ನು ಹೆಚ್ಚಿಸಿವೆ ಎಂದು ತಿಳಿಸಿವೆ ಮತ್ತು ಇದು ಗ್ರಾಹಕರಿಗೆ ಅನಾನುಕೂಲತೆ/ಆರ್ಥಿಕ ಹೊರೆಯನ್ನು



**ರಾಜ್ಯ ಮಟ್ಟದ ಬ್ಯಾಂಕುಗಳ ಸಮಿತಿ : ಕರ್ನಾಟಕ
ಸಂಚಾಲಕರು : ಕೆನರಾ ಬ್ಯಾಂಕ್**

ಉಂಟುಮಾಡುತ್ತಿದೆ ಎಂದು ಉಪ ಸಂಚಾಲಕರು ಮಾಹಿತಿ ನೀಡಿದರು ಮತ್ತು ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರವು ಈ ವಿಷಯವನ್ನು ಪರಿಶೀಲಿಸುವಂತೆ ಮನವಿ ಮಾಡಿದರು.

ಎಸ್‌ಎಲ್‌ಬಿಸಿ ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರವನ್ನು ಪರಿಶೀಲಿಸಲು ವಿನಂತಿಸುತ್ತದೆ.

(ಕ್ರಮ: ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರ)

26. ಹಕ್ಕುದಾರರಿಲ್ಲದ ಠೇವಣಿಗಳು:

ಭಾರತೀಯ ರಿಸರ್ವ್ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಉಪ ಪ್ರಧಾನ ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕರು, ಎಲ್ಲಾ ಸದಸ್ಯ ಬ್ಯಾಂಕ್‌ಗಳಿಗೆ ಹಕ್ಕುದಾರರಿಲ್ಲದ ಠೇವಣಿಗಳನ್ನು ಸಾಧ್ಯವಾದಷ್ಟು ಬೇಗ ತೆರವುಗೊಳಿಸುವಂತೆ ಸೂಚಿಸಿದ್ದಾರೆಂದು ಉಪ ಸಂಚಾಲಕರು ಮಾಹಿತಿ ನೀಡಿದರು.

(ಕ್ರಮ: ಎಲ್ಲಾ ಸದಸ್ಯ ಬ್ಯಾಂಕ್‌ಗಳು)

27. ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯದಲ್ಲಿನ ಮೈಕ್ರೋ ಫೈನಾನ್ಸ್ ಸಂಸ್ಥೆಗಳಿಂದ ಕಟ್ಟುನಿಟ್ಟಾದ ಚೇತರಿಕೆ ನೀತಿ:

ನಮ್ಮ ರಾಜ್ಯದಲ್ಲಿ ಸಾಲಗಾರರಲ್ಲಿ ಆತ್ಮಹತ್ಯೆಯ ಪ್ರವೃತ್ತಿಗೆ ಕಾರಣವಾದ ಕೆಲವು ಮೈಕ್ರೋ ಫೈನಾನ್ಸ್ ಇನ್‌ಸ್ಟಿಟ್ಯೂಟ್‌ಗಳು ಬಲವಂತದ ವಸೂಲಾತಿ ನೀತಿಗಳನ್ನು ಜಾರಿಗೆ ತರುತ್ತಿವೆ ಎಂದು ಕರ್ನಾಟಕ ಸರ್ಕಾರದ ಹೆಚ್ಚುವರಿ ಮುಖ್ಯ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಮತ್ತು ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಆಯುಕ್ತರು, ಉಲ್ಲೇಖಿಸಿದ್ದಾರೆಲ್ಲದೆ, ಮುದ್ರಣ ಮಾಧ್ಯಮದ ಮೂಲಕವು ತಮ್ಮ ಅರಿವಿಗೆ ಬಂದಿದೆ ಎಂದು ಉಪ ಸಂಚಾಲಕರು ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ.

ಮೈಕ್ರೋ ಫೈನಾನ್ಸ್ ವಲಯದಲ್ಲಿ ನ್ಯಾಯಯುತ ಮತ್ತು ನೈತಿಕ ಅಭ್ಯಾಸಗಳನ್ನು ಖಚಿತಪಡಿಸಿಕೊಳ್ಳಲು ಅವರ ಮಧ್ಯಸ್ಥಿಕೆಗಾಗಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷರು ಭಾರತೀಯ ರಿಸರ್ವ್ ಬ್ಯಾಂಕ್‌ಗೆ ವಿನಂತಿಸಿದರು. ಈ ಸಂಸ್ಥೆಗಳಿಗೆ ಸಲಹೆಯನ್ನು ನೀಡಬಹುದು.

(ಕ್ರಮ: ಆರ್‌ಬಿಐ ಮತ್ತು ಎಲ್ಲಾ ಎಂಎಫ್‌ಐ)

ಎಸ್‌ಎಲ್‌ಬಿಸಿ - ಕರ್ನಾಟಕ

ಭಾಗವಹಿಸುವವರ ಪಟ್ಟಿ

15.05.2024 ರಂದು ನಡೆದ 165ನೇ ಎಸ್‌ಎಲ್‌ಬಿಸಿ ಸಭೆ

ಕ್ರ. ಸಂ.	ಶ್ರೀಯುತರ ಹೆಸರು -	ಪದವಿ	ಸಂಸ್ಥೆ
1	ಡಾ. ಶಾಲಿನಿ ರಜನೀಶ್	ಹೆಚ್ಚುವರಿ ಮುಖ್ಯ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಮತ್ತು ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಆಯುಕ್ತರು	ಕರ್ನಾಟಕ ಸರ್ಕಾರ
2	ಶ್ರೀಮತಿ ಸೋನಾಲಿ ಸೇನ್ ಗುಪ್ತಾ	ಪ್ರಾದೇಶಿಕ ನಿರ್ದೇಶಕರು	ಆರ್‌ಬಿಐ
3	ಶ್ರೀ ಭವೇಂದ್ರ ಕುಮಾರ್	ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಾಹಕ ನಿರ್ದೇಶಕರು	ಕೆನರಾ ಬ್ಯಾಂಕ್
4	ಶ್ರೀ. ಟಿ ರಮೇಶ್	ಮುಖ್ಯ ಪ್ರಧಾನ ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕರು	ನಬಾರ್ಡ್
4	ಶ್ರೀ ಕೆವಿಎಸ್‌ಎಸ್‌ಎಲ್‌ವಿ ಪ್ರಸಾದ್ ರಾವ್	ಮುಖ್ಯ ಪ್ರಧಾನ ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕರು	ನಬಾರ್ಡ್
5	ಶ್ರೀ ಕೆ ಜೆ ಶ್ರೀಕಾಂತ್	ಸಂಚಾಲಕರು	ಎಸ್‌ಎಲ್‌ಬಿಸಿ-ಕರ್ನಾಟಕ
6	ಶ್ರೀಮತಿ. ಎಸ್ ಬೃಂದಾ	ಪ್ರಧಾನ ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕರು	ನಬಾರ್ಡ್
7	ಶ್ರೀ ಹರಿ ಪ್ರಸಾದ್	ಉಪ ಪ್ರಧಾನ ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕರು	ಕೆನರಾ ಬ್ಯಾಂಕ್
8	ಶ್ರೀ ಬಿ ಪಾರ್ಶ್ವನಾಥ್	ಡಿಜಿಎಂ ಎಸ್‌ಎಲ್‌ಬಿಸಿ	ಕೆನರಾ ಬ್ಯಾಂಕ್
ಸಂಚಾಲಕರು - ಕೆನರಾ ಬ್ಯಾಂಕ್			
9	ಪ್ರದೀಪ್ ಕುಮಾರ್ ಹೆಚ್	ವಿಭಾಗೀಯ ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕರು	ಕೆನರಾ ಬ್ಯಾಂಕ್
10	ಅಮೋಲ್ ಆರ್ ಅಕೋಲ್ಕರ್	ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕರು - ಎಸ್‌ಎಲ್‌ಬಿಸಿ	ಕೆನರಾ ಬ್ಯಾಂಕ್
11	ಶಿಲ್ಪಾ ಕಲಾ	ಹಿರಿಯ ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕರು -	ಕೆನರಾ ಬ್ಯಾಂಕ್



**ರಾಜ್ಯ ಮಟ್ಟದ ಬ್ಯಾಂಕುಗಳ ಸಮಿತಿ : ಕರ್ನಾಟಕ
ಸಂಚಾಲಕರು : ಕೆನರಾ ಬ್ಯಾಂಕ್**

		ಎಸ್‌ಎಲ್‌ಬಿಸಿ ಸಿ	
12	ಮನೋಜ್ ಕುಮಾರ್ ಸಿನ್ಹಾ	ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕರು - ಎಸ್‌ಎಲ್‌ಬಿಸಿ	ಕೆನರಾ ಬ್ಯಾಂಕ್
13	ಚೇತನ್ ಕೆ ಎಸ್	ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕರು	ಕೆನರಾ ಬ್ಯಾಂಕ್
14	ವಿಕಾಸ್ ತಾಕೂರ್	ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕರು	ಕೆನರಾ ಬ್ಯಾಂಕ್
ಸದಸ್ಯ ಬ್ಯಾಂಕ್‌ಗಳು ಮತ್ತು ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರದ ಇಲಾಖೆಗಳು			
15	ಅನುರಾಗ್ ಜೋಶಿ	ಪ್ರಧಾನ ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕರು	ಸ್ಟೇಟ್ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಆಫ್ ಇಂಡಿಯಾ
16	ಪ್ರಮೋದ್ ಸರಾಫ್	ಉಪ ಪ್ರಧಾನ ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕರು	ಕೆನರಾ ಬ್ಯಾಂಕ್
17	ಸುಮನಾ ದಾಸ್‌ಗುಪ್ತ	ಉಪ ಪ್ರಧಾನ ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕರು	ಸ್ಟೇಟ್ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಆಫ್ ಇಂಡಿಯಾ
18	ಮುರಳಿ ಮೋಹನ ಪಾಠಕ್	ಸಹಾಯಕ ಪ್ರಧಾನ ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕ	ಆರ್‌ಬಿಐ
19	ಬುಬುಲ್ ಬಾಡೋಲಿ	ಸಹಾಯಕ ಪ್ರಧಾನ ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕ	ಆರ್‌ಬಿಐ
20	ಮನೋಜ್ ಕೆ ಸಿನ್ಹಾ	ಸಹಾಯಕ ಪ್ರಧಾನ ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕ	ಬ್ಯಾಂಕ್ ಆಫ್ ಬರೋಡಾ
21	ಎಂ ಎಸ್ ಭಟ್	ಸಹಾಯಕ ಪ್ರಧಾನ ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕ	ಸ್ಟೇಟ್ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಆಫ್ ಇಂಡಿಯಾ
22	ಸಿ ವಿ ಸುಧೀರ್	ಸಹಾಯಕ ಪ್ರಧಾನ ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕ	ಯೂನಿಯನ್ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಆಫ್ ಇಂಡಿಯಾ
23	ಮನೋಜ್ ಕೆ ಸಿನ್ಹಾ	ಸಹಾಯಕ ಪ್ರಧಾನ ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕ	ಬ್ಯಾಂಕ್ ಆಫ್ ಬರೋಡಾ
24	ಮಂಕು ಭಟ್ಟಾಚಾರ್ಯ	ರಾಜ್ಯ ನಿಯಂತ್ರಕ	ಐಸಿಐಐಬಿ ಬ್ಯಾಂಕ್
25	ವೆಂಕಟೇಶ್ ಎಚ್ ಟಿ	ಹಿರಿಯ ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕ	ಬ್ಯಾಂಕ್ ಆಫ್ ಬರೋಡಾ
26	ರಾಜನ್ ಕೆ.ಎಸ್.ವಿ	ಉಪ ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷ	ಸಿಎಸ್‌ಬಿ ಬ್ಯಾಂಕ್
27	ರಾಗವಿ ನಾಯಕ್	ಯೋಜನಾ ಅಧಿಕಾರಿ	ಡಿಎವೈ ಎನ್‌ಯುಎಲ್‌ಎಂ
28	ಖಾಜಾ ಮೈನುದ್ದೀನ್	ಸಿ ಎ ಒ	ಕೆ.ಎಸ್.ಡಿ.ಬಿ
29	ಸುನೀಲ್ ಕುರ್ತಕೋಟಿ	ಹಣಕಾಸು ಸಲಹೆಗಾರ	ಕರ್ನಾಟಕ ಸರ್ಕಾರ
30	ಎಲ್ಲಾ ಸದಸ್ಯ ಬ್ಯಾಂಕ್‌ಗಳು, ಎಲ್ಲಾ ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರಿ ಇಲಾಖೆಗಳು ಮತ್ತು ಎಲ್‌ಡಿಎಂಗಳು	ವಿಡಿಯೋ ಕಾನ್ಫರೆನ್ಸಿಂಗ್ ಮೂಲಕ	